

જ્યુઝ આંદ્ર ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 a Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

Volume : 10 a Issue No. 15a Date: 04.11.2023, Saturday aPage :04 aRs. 1.00/- aAnnual Rs. 351/-

કેન્દ્ર અને રાજ્ય સરકારના કર્મચારીઓ 'જૂના પેન્શન'ના મુદ્દે એકત્ર થઈ રહ્યા છે. 'પેન્શન જયઘોષ મહારેલી'નું આયોજન



નવીદિલ્હી,તા.૩ સરકારી કર્મચારીઓએ 'જૂનું પેન્શન' પુનઃસ્થાપિત કરવા અને અન્ય ઘણી માંગણીઓને લઈને શુક્રવારે દિલ્હીના રામલીલા મેદાનમાં આયોજન કર્યું છે. આ પહેલા પણ ઓપીએસની માંગને લઈને બે મોટી રેલીઓ થઈ હતી. કેન્દ્ર સરકારના કર્મચારીઓ અને કામદારોના સંઘના બેનર હેઠળ

યોજાયેલી આ રેલીમાં ઓલ ઇન્ડિયા સ્ટેટ ગવર્નમેન્ટ એમ્પ્લોઈઝ ફેડરેશન સહિત ૫૦ જેટલા કર્મચારી સંગઠનોએ ભાગ લીધો હતો. કર્મચારીઓએ જણાવ્યું હતું કે ઓપીએસ સહિતની અન્ય માંગણીઓ અંગે કેન્દ્ર સરકારે હકારાત્મક વિચારણા કરવી પડશે. જે કેન્દ્ર સરકાર એનપીએસ નાબૂદ કરવા અને ઓપીએસ પુનઃસ્થાપિત કરવા જેવી અન્ય

માંગણીઓ નહીં સ્વીકારે તો કર્મચારીઓ અનિશ્ચિત મુદ્દતની હડતાળ જેવા કડક પગલાં પણ લઈ શકે છે. કેન્દ્ર સરકારના કર્મચારીઓ અને કામદારોના સંઘના મહાસચિવ એસ.બી. યાદવે જણાવ્યું હતું કે, કેન્દ્ર સરકારમાં નિયમિત ભરતી દ્વારા ખાલી પડેલી જગ્યાઓ ભરવા, ખાનગીકરણ પર પ્રતિબંધ,

આઠમા પગાર પંચની રચના અને ૧૮ મહિનાના ડીએના એરિયસને મુક્ત કરવા દરમિયાન અટકાવવામાં આવી હતી. કોરોના કાળ, આ છે આ બાબતો પણ કર્મચારીઓની મુખ્ય માંગણીઓમાં સામેલ છે. સરકારી કર્મચારીઓની પડતર માંગણીઓને લઈને ગત વર્ષથી તબક્કાવાર દેખાવો થઈ રહ્યા છે. ડિસેમ્બર ૨૦૨૨ના રોજ દિલ્હીના તાલકટોરા ઈન્ડોર સ્ટેડિયમમાં કર્મચારીઓના સંયુક્ત રાષ્ટ્રીય અધિવેશનના મેનિફેસ્ટો અનુસાર કર્મચારીઓના અભિયાનને આગળ વધારવામાં આવી રહ્યું છે. કામદારોની માંગણીઓ માટે રાજ્યોમાં પણ કોન્ફરન્સ/સેમિનાર અને પ્રદર્શનનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. હવે આ એપિસોડમાં દિલ્હીના રામલીલા મેદાનમાં રેલીનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. આ રેલીમાં દેશના વિવિધ ભાગોમાંથી

સરકારી કર્મચારીઓએ ભાગ લીધો હતો. તેથી, આ રેલીની મુખ્ય માંગણીઓમાં પીએફઆરડીએ એક્ટમાં સુધારો કરવો અથવા તેને સંપૂર્ણપણે નાબૂદ કરવાનો સમાવેશ થાય છે, તેથી આ સંદર્ભે પોસ્ટરો અને બેનરો રામલીલા મેદાનમાં લગાવવામાં આવ્યા હતા. તેમને લખવામાં આવ્યું હતું કે સરકાર પીએફઆરડીએ અને એફએસઈટીઓ પાછી ખેંચી લે. કર્મચારી સંગઠનોના આગેવાનોએ જણાવ્યું હતું કે જ્યાં સુધી આ કાયદો રદ નહીં થાય ત્યાં સુધી વિવિધ રાજ્યોમાં અમલમાં આવી રહેલી ઓપીએસનો માર્ગ મુકેલ રહેશે. કારણ એ છે કે એનપીએસ હેઠળ કર્મચારીઓ પાસેથી કાપવામાં આવેલા પૈસા પીએફઆરડીએમાં જમા થાય છે. કેન્દ્ર સરકારે કહ્યું છે કે તે પૈસા રાજ્યોને પરત કરવામાં આવશે નહીં. આવી સ્થિતિમાં, જ્યાં પણ

ઓપીએસલાગુ કરવામાં આવી રહી છે, ત્યાં સરકાર પરિવર્તન સાથે એનપીએસ ફરીથી લાગુ કરી શકાય છે. આવી સ્થિતિમાં, રાજ્યો દ્વારા કરવામાં આવી રહેલા ઓપીએસ પુનઃસ્થાપનમાં ઘણા મુદ્દાઓ અટવાયેલા રહેશે. કર્મચારી આગેવાનોએ કહ્યું હતું કે કેન્દ્ર અને રાજ્યોના જે વિભાગોમાં કોન્ટ્રાક્ટ પર અથવા દૈનિક વેતન પર કર્મચારીઓ છે તેમને કોઈપણ વિલંબ વિના નિયમિત કરવામાં આવે. ખાનગીકરણ બંધ કરવું જોઈએ અને સરકારી સાહસોનું કદ ઘટાડવાનો સરકારનો ઈરાદો બંધ કરવો જોઈએ. લોકશાહી ટ્રેડ યુનિયનોના અધિકારો સુનિશ્ચિત કરવા જોઈએ. રાષ્ટ્રીય શિક્ષણ કાર્યક્રમ છોડી દેવો જોઈએ અને આઠમા પગાર પંચની રચના કરવી જોઈએ. જૂના પેન્શનના મુદ્દે કેન્દ્ર અને રાજ્ય સરકારના કર્મચારીઓ એકઠા થઈ રહ્યા છે.

દિલ્હીનું રામલીલા મેદાન જૂના પેન્શન માટે સરકારી કર્મચારીઓની લડાઈનું સાક્ષી છે. ત્રણ મોટી રેલીઓ બાદ ૧૦મી ડિસેમ્બરે ઓલ ઇન્ડિયા એનપીએસ એમ્પ્લોઈઝ ફેડરેશન દ્વારા 'પેન્શન જયઘોષ મહારેલી'નું આયોજન કરવામાં આવશે. આ રેલીની થીમ 'ઓલ પેન્શન સ્કીમ ઇન્ડિયા માટે નેશનલ મિશન' રાખવામાં આવી છે. ઓલ ઇન્ડિયા એનપીએસ એમ્પ્લોઈઝ ફેડરેશનના રાષ્ટ્રીય અધ્યક્ષ ડો. મનજીત પટેલનું કહેવું છે કે જે કેન્દ્ર સરકાર ૧૦ ડિસેમ્બર સુધીમાં જૂનું પેન્શન પુનઃસ્થાપિત નહીં કરે તો રેલીમાં અચોક્કસ મુદ્દતની હડતાળનું એલાન કરવામાં આવશે. ડો. મનજીત પટેલના જણાવ્યા મુજબ ૧૦ ડિસેમ્બરે યોજનારી રેલીની તૈયારીઓ ઘણા સમયથી ચાલી રહી હતી. રેલીમાં લગભગ દોઢ ઝન કેન્દ્રીય સંગઠનો અને ઘણા રાજ્યોના સંગઠનો/

એસોસિએશનો ભાગ લેશે. આ રેલી કેન્દ્ર સરકાર માટે અલ્ટીમેટમ છે. જો સરકાર ડિસેમ્બરમાં ઓપીએસની પુનઃસ્થાપના અંગે કોઈ નક્કર જાહેરાત નહીં કરે તો જાન્યુઆરી ૨૦૨૪થી હડતાળ શરૂ થશે. કેન્દ્ર અને રાજ્યોના કર્મચારીઓના સંગઠનોએ સરકારને સ્પષ્ટપણે કહ્યું છે કે તેઓ ગેરંટી વિના એનપીએસ યોજના નાબૂદ કરવા અને નિશ્ચિત અને ગેરંટી સાથે 'જૂની પેન્શન યોજના'ને પુનઃસ્થાપિત કરવા સિવાય કોઈપણ સ્વીકારશે નહીં. નવી દિલ્હીના રામલીલા મેદાનમાં ૧૦ ઓગસ્ટે કર્મચારીઓની રેલીનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. ઓપીએસ માટે રચાયેલી નેશનલ જોઈન્ટ કાઉન્સિલ ઓફ એક્શનની સ્ટીયારિંગ કમિટીના રાષ્ટ્રીય સંયોજક અને સ્ટાફ સાર્વો નેશનલ કાઉન્સિલ જેસીએમના સેક્રેટરી શિવગોપાલ મિશ્રાએ રેલીમાં કહ્યું હતું કે જે

લોકસભા પહેલાં ઈડી અને આઈટીના ગુજરાતમાં દરોડા, ૧૫૦ અધિકારીઓનો કાફલો ત્રાટક્યો

અમદાવાદ,તા.૩ : ગુજરાતમાં લોકસભાની ચૂંટણી પહેલાં ઈડી અને આઈટી વિભાગ સક્રિય થઈ ગયો છે. આજે ગુજરાતના અલગ અલગ શહેરોમાં કેન્દ્ર સરકારની આ બંને એજન્સીઓએ દરોડા પાડ્યા છે. જેમાં મોટા માથાઓના નામ બહાર આવ્યા છે. વિભાગે અમદાવાદના જાણીતા અવિરત ચુપ સહિત ૪ ચુપ પર કાર્યવાહી કરી બિલ્ડર ચુપ સાથે સંકળાયેલા અમદાવાદના ટોચના બે બ્રોકર પણ ઈકમટેક્સ વિભાગના રડારમાં છે. આ કાર્યવાહીને પગલે આજે બિલ્ડર લાંબીમાં ફફડાટ વ્યાપી ગયો છે. ઈડીએ દાની ગેમીંગ એપ સાથે સંકળાયેલા લોકો પર તવાઈ બોલાવી છે. આજે ગુજરાતમાં મની લોન્ડરિંગ કેસમાં ઓનલાઈન ગેમિંગ એપ પર દરોડા પાડવામાં આવ્યા છે. અમદાવાદ, કચ્છ, નવસારી, દિલ્હી સહિત ૧૪ સ્થળે ઈડીએ

દરોડા પાડ્યા છે. આ કાર્યવાહી દરમિયાન ઈલેક્ટ્રિક સાધનો સહિત કેટલાક દસ્તાવેજ પણ ઈડીના અધિકારીઓએ જપ્ત કર્યા છે. આ દસ્તાવેજની વિગતવાર તપાસ બાદ સ્કોટક ખુલાસા થઈ શકે છે. લોકસભાની ચૂંટણી અને દિવાળીના તહેવારો સમયે બિલ્ડરોને ધી કેળાં છે. હાલમાં ધૂમ બુકીંગની સિઝન વચ્ચે આઈટીની કાર્યવાહીથી અનેક ચર્ચાઓ જાગી છે. અમદાવાદમાં સાયન્સ સિટી રોડ સહિત શહેરના અલગ અલગ વિસ્તારમાં પ્રોજેક્ટ ધરાવતા બિલ્ડરોને ત્યા દરોડા પાડવામાં આવ્યા છે. ટ્રિકમ પટેલ, અનિલ પટેલ બિલ્ડરના ઠેકાણા સહિત ૨૪ જેટલા સ્થળોએ આઈટી વિભાગની ટીમો પહોંચી છે. ઈકમટેક્સનો ૧૫૦ થી પણ વધુ અધિકારીઓનો કાફલો તપાસમાં જોડાયો છે. તપાસના અંતે મોટા પ્રમાણમાં બેનામી સંપત્તિ મળી

આવે તેવી શક્યતા છે. આવકવેરા વિભાગને આ તમામ બિલ્ડરના ત્યાં બેનામી સંપત્તિ હોવાના ઈનપુટ મળ્યા હતા, આજે સવારથી આ કાર્યવાહીને પગલે બિલ્ડરો પણ ચોંક્યા છે. અવિરત ચુપના કનુ પટેલ, સંદીપ પટેલ અને બળદેવ પટેલને ત્યાં પણ તપાસ ચાલી રહી છે. હાઈકોર્ટ પાસે આવેલી ઓફિસ સહિત અન્ય ઓફિસો પર પણ આવકવેરા વિભાગની તપાસ ચાલુ છે. આ પહેલા અમદાવાદમાં બે કેમિકલ કંપની પર આવકવેરા વિભાગે સર્ચ ઓપરેશન કર્યું હતું. બ્લીચ કેમ અને ધારા કેમિકલ કંપની પર ૫ દિવસ સુધી આવકવેરા વિભાગની કાર્યવાહી ચાલી હતી. આવકવેરા વિભાગની તપાસમાં મળ્યા ૨૦૦ કરોડ રૂપિયાના બિનહિસાબી વ્યવહાર મળી આવ્યા હતા. ગુજરાતમાં આ એપ્લિકેશનમાં મોટાપાયે

મનીલોન્ડરિંગ થયું હોવાની આશંકાઓ છે. દાની ડેટા એપ્લિકેશન ઠગાઈ મામલે ઈડીએ સર્કજો કર્યો છે. ઈડીએ પાલનપુરમાં સાયબર કાઈમની એફઆઈઆરના આધારે તપાસ શરૂ કરી હતી. ચીની મૂળના શપ્સે ઓનલાઈન ગેમિંગ એપ બનાવીને હજારો ભારતીયો સાથે કરોડો રૂપિયાની ઠગાઈ આચરી હતી દાની ડેટામાં પ્રતિ ગેમમાં ઓછામાં ઓછો ૦.૭૫ ટકા રિટર્ન આપવાનો દાવો કરાતો હતો. ડિસેમ્બર ૨૦૨૧માં શરૂ થયેલી એપ્લિકેશન જૂન ૨૦૨૨માં બંધ થઈ ગઈ હતી. આ મામલે કરોડો રૂપિયાની છેતરપિંડી થઈ હોવાના દાવાઓ થયા હતા પણ ગુજરાત પોલીસે આ દાવાઓને ખોટા ઠેરવ્યા હતા. હવે આ કેસમાં ઈન્દોની એન્ટ્રીથી કેસ ચર્ચસ્પિદ બની ગયો છે. ઈન્દો આ કેસમાં મોટી સફળતા મળી હોવાના દાવાઓ થઈ રહ્યાં છે.

ટિકિટ વિવાદમાં સીએબી એસોસિએશનની કોઈ ભૂમિકા નથી', ઈડન ગાર્ડનની ક્ષમતા ૬૭ હજારની છે

કોલકતા,તા.૩ સૌરવ ગાંગુલી પશ્ચિમ બંગાળ ક્રિકેટ એસોસિએશન (સીએબી)ના પ્રમુખ સ્નેહાશિષના બચાવમાં ઉતર્યા. સીએબીના પ્રમુખ સ્નેહાશિષ પર ઈન્ડિયા ટી.આર્કિફિકા મેચની ટિકિટના કાળા બજાર કરવા મામલે પોલીસે સમન્સ પાઠવ્યું. સૌરવ ગાંગુલીએ પોતાના ભાઈ કે જે સીએબી પ્રમુખ છે તેનો બચાવ કરતા કહ્યું કે ટિકિટ વિવાદમાં રાજ્યના એસોસિએશનની કોઈ ભૂમિકા નથી. કેમકે ઈડન ગાર્ડનની ક્ષમતા ૬૭ હજારની છે, સામે ૧ લાખ ટિકિટની માંગ છે. ૫ નવેમ્બર રવિવારના રોજ ભારત અને સાઉથ આફ્રિકા વચ્ચે વર્લ્ડકપ મેચ રમાશે. આ મેચની ટિકિટોના કાળા બજાર કરવા મામલે સીએબીના પ્રમુખ સ્નેહાશિષ પર આરોપ લાગેલો છે. સીએબીના ૧૧,૦૦૦ સભ્યો છે જેમાંથી માત્ર ૩ હજાર સભ્યોને ટિકિટ આપવામાં આવી છે તેમ બીસીસીઆઈના ભૂતપૂર્વ ક્રિકેટર સૌરવ ગાંગુલીએ માહિતી આપી. સાથે એમ પણ કહ્યું કે કેટલાક સીએબી લાઈફ મેમ્બર્સ, જેમને ટિકિટ મળી ન હતી, તેઓ પણ ખુશ ન હતા. આ સાથે ગાંગુલીએ



પોતાના મોટાભાઈ સ્નેહાશિષ નિર્દોષ હોવા સાથે ટિકિટના કાળાબજારમાં તેમની કોઈ કથિત ભૂમિકા ના હોવાનું જણાવ્યું. વધુમાં કહ્યું કે સીએબી ટિકિટો વેચી શકતું નથી. એકવાર ઈડન ગાર્ડનમાંથી ટિકિટ નીકળી જાય પછી કોઈને ખબર નથી કે તે ક્યાં અને કેટલી કિંમતે વેચાય છે. તેમના ભાઈ સીએબી પ્રમુખ સ્નેહાશિષને આ વિવાદમાં કેમ ખેંચવામાં આવ્યા તે બાબતે હેરાન છે અને આ બનાવને તેઓ દુર્ભાગ્યપૂર્ણ કહી રહ્યા છે. બીસીસીઆઈના ભૂતપૂર્વ પ્રમુખ સૌરવ ગાંગુલીએ કહ્યું કે ભારતીય લોકોમાં ક્રિકેટ રમતનો કેટલો વધારો છે. અને તેમાં પણ અત્યારે વર્લ્ડકપ ચાલી રહ્યો છે. એટલે લોકો ટિકિટ લેવા પડાપડી કરતા હોય છે. ટિકિટની માંગ

એટલી વધારે હોય છે કે લોકો કોઈપણ કિંમતે તે લેવા તૈયાર થાય છે. જેના કારણે કાળા બજારને પ્રોત્સાહન મળે છે. તેના પર કોઈનું નિયંત્રણ નથી, ફક્ત પોલીસ જ આને રોકી શકે છે, એક ચાલક તરફથી મેદાન પોલીસ સ્ટેશનમાં નોંધાયેલી ફરિયાદ બાદ કોલકાતા પોલીસે કાર્યવાહી કરતા બુધવારે સીએબી પ્રમુખ સ્નેહાશિષને ટિકિટના કાળા બજાર કરવા મામલે સમન્સ પાઠવ્યો હતો. અને આ આરોપોનું સૌરવ ગાંગુલીએ ખંડન કર્યું હતું. આ મામલે ગાંગુલીએ તેના મોટા ભાઈ સાથે લગભગ બે કલાક સુધી મીટિંગ કરી હતી. ફરિયાદીએ ઝઘમ સહિત ભારતીય ક્રિકેટ બોર્ડ અને ઓનલાઈન પોર્ટલ પર પણ ટિકિટના વેચાણને લઈને આરોપો લગાવ્યા હતા. ભારત-સાઉથ આફ્રિકાની મેચને લઈને એક નાગરિકે ફરિયાદ કરી હતી કે " કાળા બજારીઓને લાભ કરાવવા સામાન્ય લોકો માટે હેતુપૂર્વક ટિકિટોનો મોટો હિસ્સો કાઢી નાખવામાં આવ્યો હતો." નોંધનીય છે કે ભારત-દક્ષિણ આફ્રિકાની ટિકિટોની સૌથી ઓછી કિંમત ૯૦૦ છે જે બ્લેક માર્કેટમાં લગભગ ૧૫૦૦માં વેચાઈ રહી છે.

રેશનિંગ દુકાનના સંચાલકોની હડતાળ સ્થગિત

- પુરવઠા મંત્રીની સાથે બેઠક બાદ લોવાયો નિર્ણય
- ગુજરાતની જનતાના હિતમાં આંદોલન સ્થગિત
- દિવાળી પછી 15 દિવસમાં માગણીઓ ઉકેલાશે

ઉત્તર પ્રદેશના રાજ્યપાલ આનંદીબેન પટેલને સમન જારી કરનારા બદાયૂના એસડીએમ સર્પેંડ

માણસા વિધાનસભાના ધારાસભ્યશ્રી જે. એસ. પટેલનું નવીન કાર્યાલય શ્યામરથનું ઉદ્ઘાટન?

માણસા વિધાનસભાના લોકોના સેવાકીય કામગીરી તથા લોક કલ્યાણ માટે માણસાના લોકપ્રિય ધારાસભ્યશ્રી જે.એસ.પટેલના ભારતીય જનતા પાર્ટીનું નવીન ધારાસભ્યશ્રી નું કાર્યાલય xશ્યામરથxનું ઉદ્ઘાટન ગુજરાત રાજ્યના માનનીય મુખ્યમંત્રીશ્રી ભુપેન્દ્રભાઈ પટેલ સાહેબશ્રીના વરદ હસ્તે તારીખ ૦૪/૧૧/૨૦૨૩ને શનિવારના રોજ સાંજે ૫:૩૦ કલાકે રાખેલ છે. તો આ શુભ પ્રસંગે ભારતીય જનતા પાર્ટીના પ્રદેશ /જિલ્લા/તાલુકા/શહેર મંડળમાં આવતા તમામ હોદ્દેદારો, તમામ મોરચાના પદાધિકારીઓ, સામાજિક અને સહકારી આગેવાનો, જિલ્લા પંચાયત/તાલુકા પંચાયતના સદસ્યો, નગરપાલિકાના તમામ કોર્પોરેટરશ્રીઓ, શકતિકેન્દ્ર ના તમામ સંયોજક/પ્રભારી, બુથ પ્રમુખ, તમામ આગેવાનો, સરપંચશ્રી તથા માણસા વિધાનસભામાં આવતા તમામ કાર્યકર્તા અને મોટી સંખ્યામાં શહેરના નગરજનો, ગ્રામજનો તમામ ને આ કાર્યક્રમમાં ઉપસ્થિત રહી નવીન કાર્યાલયમાં આર્શીવાદ આપશોજી.

તંત્રી લેખ.....

જલજીવન મિશન કૌભાંડ

એન્ફોર્સમેન્ટ રિસ્કોરેટ (ઈડી) રાજસ્થાનમાં ૨૫ સ્થળો પર દરોડા પાડી રહી છે. સૂત્રોએ આ માહિતી આપી છે. સૂત્રોએ જણાવ્યું છે કે રાજસ્થાનમાં આઈએએસ અધિકારીના સ્થળો સહિત કુલ ૨૫ સ્થળો પર દરોડા પાડવામાં આવી રહ્યા છે. ઈડીની આ કાર્યવાહી જલ જીવન મિશન કૌભાંડ સાથે જોડાયેલા મની લોન્ડરિંગ કેસમાં કરવામાં આવી રહી છે. છેલ્લા કેટલાક સપ્તાહમાં રાજસ્થાનમાં ઘણી જગ્યાઓ પર દરોડા પાડવામાં આવ્યા છે. રાજધાની જયપુરથી લઈને ઘણા મોટા શહેરોમાં ઈડી દ્વારા કાર્યવાહી કરવામાં આવી છે.

વાસ્તવમાં, રાજસ્થાનના ભ્રષ્ટાચાર વિરોધી બ્યુરોએ પત્રવ્યંદ જેન અને અન્ય સહિત પાનગી કોન્ટ્રાક્ટરો સામે ગેરકાયદેસર રક્ષણ મેળવવા, ટેન્ડરો મેળવવા, બિલ મંજૂર કરવા અને કોન્ટ્રાક્ટ સંબંધિત ગેરરીતિઓ છુપાવવા અધિકારીઓને લાંચ આપવાના આરોપો દાખલ કર્યા છે. એફઆઈઆર નોંધવામાં આવી હતી. આ તમામ જાહેર આરોગ્ય અને એન્જિનિયરિંગ વિભાગના અધિકારીઓને લાંચ આપી હતી. આ પછી ઈડીએ જલ જીવન મિશન સાથે જોડાયેલા મની લોન્ડરિંગ કેસમાં તપાસ શરૂ કરી. તે જ સમયે, બીજીપીના રાજ્યસભા સાંસદ કિરોરી લાલ મીણાએ જૂનમાં આરોપ લગાવ્યો હતો કે રાજસ્થાનમાં જલ જીવન મિશન લાગુ કરવાના નામે ૨૦ હજાર કરોડ રૂપિયાનું કૌભાંડ થયું છે. તેમણે આરોપ લગાવ્યો કે મિશનના ૪૮ પ્રોજેક્ટ્સમાં નક્કી અનુભવ પ્રમાણપત્રોના આધારે બે કંપનીઓને ૮૦૦ કરોડ રૂપિયાના ટેન્ડર બહાર પાડવામાં આવ્યા હતા.

કિરોરી લાલ મીણાએ કહ્યું હતું કે, 'કેન્દ્ર સરકારના જલ જીવન મિશન હેઠળ ૨૦૦૦ કરોડ રૂપિયાનું કૌભાંડ થયું છે. આ બધું પીએચઈડી મંત્રી અને વિભાગના સચિવ દ્વારા સંયુક્ત રીતે કરવામાં આવ્યું છે. તમને જણાવી દઈએ કે કેન્દ્ર સરકારના જલ જીવન મિશનનો ઉદ્દેશ્ય ઘરેલું નળ કનેક્શન દ્વારા સુરક્ષિત અને પર્યાપ્ત પીવાનું પાણી પૂરું પાડવાનો છે. રાજસ્થાનમાં તેને લાગુ કરવા માટે પીએચઈડી જવાબદાર છે. અગાઉ, સપ્ટેમ્બર મહિનામાં, ઈડીએ જયપુરમાં જલ જીવન મિશન સાથે સંકળાયેલા શંકાસ્પદોના ઘણા બેંક લોકરની તપાસ કરી હતી. આ દરમિયાન પ.૮૬ કરોડની કિંમતનું સોનું અને ચાંદી જમ કરવામાં આવી હતી. કુલ મળીને ઈડીએ ૮.૬ કિલો સોનું અને ૬.૩ કિલો ચાંદી જમ કરી હતી.

(અ) સત્યપાલ મલિકના રાગાએ લીધેલ ઇન્ટરવ્યુને લીધે

દેશ ફ્રીડમ ઓફ પ્રેસમાં તળિયે નંબરે આવે તેની શી નવાઈ??

જગતમાં કોઈને કોઈ તબક્કે ઈન્ટરવ્યુની પ્રક્રિયામાંથી પસાર થવું પડે છે. કોઈ વ્યક્તિ લગ્નની જંગલમાં પડીને ગુલામ થવા ઈચ્છતી ન હોય તો તે વ્યક્તિ લગ્ન ટાળી મહામૂલી આઝાદી અર્પણ શકે છે. અપિત્ત, આવો બહાદુર ઈન્ટરવ્યુ આપવામાંથી સોંપાંગ બચી શકતો નથી !!

ડર્ટ પિકચરમાં વિદ્યાબાલન "એન્ટરટેઈન્મેન્ટ, એન્ટરટેઈન્મેન્ટ, એન્ટરટેઈન્મેન્ટ" એવો મહામૂલી મંત્ર આપે છે. તેમણે "ઈન્ટરવ્યુ, ઈન્ટરવ્યુ, ઈન્ટરવ્યુ" એમ કહી શકો!! જગતમાં ઈન્ટરવ્યુ સત્ય છે. બાકી બધું મિથ્યા છે એમ રાજુ રદી જેવો જણ પણ કહે છે. નરસિંહ મહેતા જેવા આદિ કવિ પણ "ઘાટ ઘડ્યા પછી નામરૂપ જુજવા અંતે તો ઈન્ટરવ્યુનો ઈન્ટરવ્યુ હોય!!" એમ કહી ગયા છે!! નરસિંહએમ પણ કહે છે કે ઈન્ટરવ્યુ તત્ત્વ ચિન્થો નહીં ત્યાં લગા સર્વ પરીક્ષા જુડી!! પંકજ ઉપાસ પણ કહે છે કે ઈન્ટરવ્યુ આયા હે, ઈન્ટરવ્યુ આયા હે!! નિરંજન ભગત ફરમાવે છે કે હું કયા કોઈ ઈન્ટરવ્યુ આપવા આવ્યો છું, હું તો બસ ફરવા આવ્યો છું!!" સુરેશ દલાલ કહે છે કે મનગમતો ઈન્ટરવ્યુ થયો પૂરો, લો આપણો સંબંધ થયો પૂરો !! હરિન્દ્ર દવે કહે છે "મારીય ડાળખીમાં ડીડી નથી, મને ઈન્ટરવ્યુની બીક ના બતાવો!!" બધા ઈન્ટરવ્યુમાં રોમાંચક અને બોરીંગ ઈન્ટરવ્યુ લગ્ન માટે છોકરા છોકરી જોવાનો હોય છે! (એની ડાઉટ?? કોઈ શક??) બોક્સિંગની રાંગમાં એકમેકને મ્હાત કરવા બે બોક્સરો જે પેન્ટરા કરે તેના કરતા પણ ખતરનાક પેન્ટરા કરે છે!! છોકરો છોકરીને સાડી પહેરવી ફાવે, રસોઈ કરતા આવડે છે? સંયુક્ત કુટુંબમાં (છોકરીને લગ્ન કર્યા બાદ માનો કે સરકસમાં) જુલાના ખેલ કે તંગ દોરડા પચ ચાલવાનું ન હોય!!) રહેવાનું ફરક?? બંધનું સંકલ્પન દાંત કચકચાવીને કહેવા ઈચ્છે કે બચ્ચું લગ્ન કર્યા બાદ સંયુક્ત સંયુક્ત રહેવા દઈશ નહીં અને કુટુંબને કુટુંબ રહેવા દઈ તો મારું નામ માથાભારે માયા નહીં!!) છોકરી પણ નીચી નજર કરી પગના અંગૂઠાથી જમીન ખોતરતા પૂછે કે અમેરિકામાં એન્જિનિયર છો કે ડોરકિપર?? (એનઆરઆઈ દેશીની ભાષામાં ડોર એન્જિનિયર !!) , રસોઈ આવડે છે?? વર્જિન છો?? વગેરે . લગ્ન માટે છોકરા છોકરીનો ઈન્ટરવ્યુ ટગ ઓફ વોર બની રહે છે. જે લગ્ન બાદ ગળાનો ગીળિયો બની રહે છે!!

બાલમંદિરમાં દાખલ થવા માટે નાનકડા ફૂલ જેવા છોકરા કે છોકરી પર બાલમંદિરના ખડસ સંચાલકો સવાલોના તાતા તીર છોડે છે!! ત્રણ વરસ પૂરા ન કર્યા હોય તેને વિમાન ચલાવનારને શું કહેવાય?? બસમાં ટિકિટ આપનારને શું કહેવાય?? બાઈક શેનાથી ચાલે જેવા ફાલતુ સવાલ પૂછી ઈમોશનલ અત્યાચાર કરે!! બાલમંદિરમાં એડમિશન બાળકના માતાપિતાના મિસ્સાને ધ્યાનમાં લઈને આપવાનું હોય તો પછી ઈન્ટરવ્યુનો તાશરો કરવાની શી જરૂર છે?? ચૂંટણીના ટિકિટ મેળવવા માટે ટિકિટવાંચ્છુનો બાયોડેટા મંગાવી ઈન્ટરવ્યુ લેવામાં આવે છે. જે ઉમેદવાર મોટી રકમ ચૂકવે તેની ટિકિટ કન્ફર્મ થાય છે. પરિવારવાદ કે વંશવાદની કોઈ દુહાઈ દેતું નથી!! સરકારી કે ખાનગીક્ષેત્રમાં કર્મચારીની ભરતી માટે મોતના ફૂવા જેવા ખતરનાક ઈન્ટરવ્યુ લેવામાં આવે છે. થોડા સિલેક્ટ થાય અને બાકીના ગિલોટીનીથી ફેઈલ થાય!! સિનેમાના અભિનેતા-અભિનેત્રીના ચટાકેદાર, રસીલા યુટકુલા જેવા ચટપટા ઈન્ટરવ્યુ મેગેઝિનના રંગીન પાના પર પ્રકાશિત થાય છે!! યુવાનો તો છોડો પણ દાંતના ચોકદા પહેરતા દરકી બુઝાઓ લાળ ટપકાવતા ઈન્ટરવ્યુ વાંચે છે, સેમીન્યુડ ફોટાને ચ્યુંગમની માફક ચગળે છે !! તેમના માટે રૂપથાળ કે રૂપકૂટ હોય છે!! ફિલ્મી હીરોઈનના ઈન્ટરવ્યુમાં ગોસિપ, ગરબડ, લકરબાજી એવા નવ રસ ફૂટી ફૂટીને ભરવામાં આવેલ છે. ધણીવાર મિડીયા કેપનીના ભરણા, પ્લાંટના ઉદ્દઘાટન એજએમ વગેરે પ્રસંગોએ પેઈડ ન્યુઝ જેવા ઈન્ટરવ્યુ લે છે. જેમાં કંપનીના ચેરમેનના અતિશયોક્તિભરેલા વખાણ કરવામાં તમામ સરહદો આળંગુ છે. કેમ કે હોલ થીંગ ઈજ મની . મની હે તો હની હે. સબ સે બડા રૂપિયા. પૈસા ભોલતા હે!! ઈન્ટરવ્યુ અને પ્રેસ કોન્ફરન્સમાં લગ્ન અને સમુહ લગ્ન જેવી સામ્યતા અને તફાવત રહેલો છે. ભારતના તમામ વડાપ્રધાને ઈન્ટરવ્યુ કે પ્રેસ કોન્ફરન્સનો સામનો કરેલ છે. કાન્યા ધરમાં રહેનાર કોઈ પર પથ્થર ફેંકતી નથી. પત્રકાર આલમને પેપર કે ટીવી ચેનલના ટીઆરપી

સાદગીપૂર્ણ લગ્નોનું પ્રતિક નિરંકારી સામૂહિક લગ્ન સમારોહ ૭૭ યુગલો લગ્નના સૂત્રમાં બંધાયા જેમાં ગુજરાતના દંપતિઓનો પણ સમાવેશ



નિરંકારી સદગુરુ માતા સુદિક્ષાજી મહારાજ તથા નિરંકારી રાજપિતાજીના પાવન સાનિધ્યમાં તા. ૨-૧૧-૨૦૨૩ના રોજ સંત નિરંકારી આધ્યાત્મિક સ્થળ, સમાલખા ખાતે બનાવવામાં આવેલ વિશાળ પંડાલમાં હજારો નિરંકારી ભક્તોની હાજરીમાં દેશ અને વિદેશથી આવેલ ૭૭ નવ વિવાહિત દંપતિઓ પરિણય સૂત્રના પવિત્ર બંધનમાં બંધાયા હતા. સદગુરુ માતાજીએ ગૃહસ્થ જીવનમાં ભક્તિને જીવનનું અંગ બનાવી જીવન જીવવાનો આર્શિવાદ આપ્યો હતો. દાંપત્યજીવનની શરૂઆત કરવા અને સુખમય જીવન જીવવા માટે તેમના પરીવારના સદસ્યોને પણ શુભકામના પાઠવી

હતી. નિરંકારી રાજપિતાજીના ભાઈ રોહન ચાંદનાજીનું લગ્ન યુનાઈટેડ કિંગડમથી આવેલ પૂર્વા સાહની સાથે નિરંકારી સામૂહિક લગ્ન સમારોહમાં સાદગીપૂર્વક સંપન્ન થયું હતું. આ સાધારણ રીતિ-રિવાજમાં પારમ્પારિક જયમાળાની સાથે સાથે નિરંકારી જિવાહનું વિશેષ ચિન્હ તથા વર-કન્યાને જોડતી વરમાળા સંત નિરંકારી મિશનના પ્રતિનિધિયો દ્વારા પહેરાવવામાં આવી હતી. આ પ્રસંગે વર-કન્યા દ્વારા લેવામાં આવતી પ્રતિજ્ઞાઓ (લાવો) ગાતી વખતે સદગુરુ માતાજીએ વર-વધુ ઉપર પુષ્પ-વર્ષા કરીને પોતાના દિવ્ય આર્શિવાદ આપ્યા હતા. તેમની સાથે સાથે સમગ્ર સાધ સંગત, વર-કન્યાના સંબંધિત સગા-વહાલાંએ

પણ પુષ્પવર્ષા કરી હતી. નિશ્ચિતરૂપે આ એક અલૌકિક દ્રશ્ય હતું. આજના આ શુભ અવસરે સમગ્ર ભારતવર્ષના અલગ-અલગ રાજ્યો તથા દૂર દેશોથી લગ્ન માટે કુલ: ૭૭ યુગલો સમ્મિલિત થયા હતા જેમાં મુખ્યત્વે દિલ્હી ગુજરાત હરિયાણા હિમાચલ-પ્રદેશ મહારાષ્ટ્ર મધ્યપ્રદેશ ઓડિશા પંજાબ રાજસ્થાન ઉત્તરાખંડ ઉત્તરપ્રદેશ રાજ્ય તથા વિદેશમાંથી યુ.એ. આઈ. ઈંગ્લેન્ડ વગેરે દેશોના યુગલો હતા. સામૂહિક લગ્ન બાદ તમામના માટે ભોજનની વ્યવસ્થા સંત નિરંકારી મિશન દ્વારા કરવામાં આવી હતી.

નવ વિવાહિત જોડીઓને આર્શિવાદ આપતાં સદગુરુ માતા સુદિક્ષાજી મહારાજે કહ્યું હતું કે ગૃહસ્થાશ્રમમાં રહેને ભક્તિ કરવી એ સૌથી મોટી તપસ્યા છે. વર્તમાન સમયમાં ગૃહસ્થાશ્રમમાં પ્રત્યેક મહિલા અને પુરુષનું સમાનરૂપથી યોગદાન જરૂરી છે. સદગુરુ માતાજીએ નવ-વિવાહિત યુગલોને પોતાનો પાવન આર્શિવાદ આપ્યો હતો તથા તેમના સુખજીવન માટે મંગલ-કામના કરી હતી.

દરેક ઘરમાં વધતે ઓછે અંશે આ સમસ્યા બધાને છે જ તેનો ઉકેલ શોધી કાઢવાનો છે...

આજે આપને જોઈ રહ્યા છે કે ૨૫ વરસની ઉંમરે પરણીને આવેલી દીકરીને પીયરીથી માંડીને કઈ બનાવતા આવડતું નથી. કઈ કામ પણ સફાઈદાર રીતે કરતા આવડતું નથી. અથવા તે જુદું બોલે છે અથવા તેની કામ કરવાની દાનત નથી.

એમાંથી જે પણ હોય સાસરિયા માટે સમસ્યા સરખી જ રહે છે. દીકરી ભલે ડોક્ટર કે એન્જનીયર કે જે હોય તો પણ પેટ દરેકને હોય જ છે અને રસોયા ઝોમેટો કે સ્વીગીના ભરોશે આખી જીંદગી જીવી ના જ શકાય. ટિકિનનું પણ કેટલા દિવસ ક્યા સુધી પાડ્યું?

સાસરિયા પણ દીકરાના લગ્ન કરે વહુ લાવતા હોય તો તેમની કઈ તો અપેક્ષા હોય જ.

એ વાત સાચી કે દરેક માણસ દરેક કામ શીખીને જન્મ્યું હોતું નથી. પણ શીખવાની અને શીખાડવાની પણ એક ઉંમર હોય અને કદાચ એવું પણ બની શકે કે શીખવાડી શકે તેવું કોઈ સાસરામાં ના પણ હોય. એની વ્યવસ્થા થાય. પણ શીખવાની કે કરવાની દાનત અને તૈયારી તો જોઈએને?

પિયરમા કઈ હોય કે ના હોય પણ સાસરે આવે એટલે ૧૦૦ ટકા ટીવી સિરિયલો અને પિકચરની વહુઓની જ રહેણીકરણની હવામાં જ હોય છે



રસોયા. પાર્લર પિકચર પીકનીક ટુર નોકરી કે અભ્યાસનું બહાનું અને કઈ પૂરું ના થાય કે વાંધા વિરોધ થાય તો કોર્ટની ધમકી આપવાની

આ પરિસ્થિતિમાં દીકરાઓને પરણાવવાની પણ ખુબ જ બીક લાગે છે અને દીકરીનો કે પોતાનો વાંક કબૂલવાને બદલે દીકરીઓના પીયરીયાની દાદાગીરી અને દખલગીરી એટલી બધી વધી ગઈ છે તેણે સામાજિક વ્યવસ્થાનો સત્યાનાશ કર્યો છે..

પોતાની દીકરી સાવ વેતા વગરની છે તેમાં પોતાની કોઈ જવાબદારી છે એ કોઈ કબૂલવા તૈયાર હોતું નથી.

દરેક રજાઓ કે વેકેશનમાં આ છોકરીઓને અને તેના માબાપ ને હિલ સ્ટેશન જવા જોઈશે પછી ભલે બાળક ના હોય કે ભણતું ના હોય અને તેને વેકેશન સાથે કોઈ લેવાદેવા ના હોય પતિ પાનગીમાં નોકરી વ્યવસાય કરતા હોય રજા પેસા સમય વિગેરે મેનેજ થાય તેમ ના હોય ઘરમાં વડીલો હોય તેમનો પ્રોબ્લેમ થાય તેમ હોય નાના બાળકને લઈ ફરવું આ વાતાવરણમાં સલાહભર્યું ના હોય પણ જવું એટલે જવું અને માબાપ પણ સાચી સલાહ આપવાને બદલે ઉતેજન આપે પોતાની સાથે એકલી પરણેલી દીકરીને પણ ટુરમા લઈ જવાની ગેરવાજબી વાત કરે અને પોતાના દીકરાની વહુ માટે આનાથી તદ્દન વિરુદ્ધ વિપરીત અપેક્ષા અને વર્તન હોય.

આવી બધી ઘણી ભાગનું ધ્યાન પણ પ્રિ વેડિંગ કે કુકીંગમાં આપવામાં આવે તો ઘણી દીકરીઓના ઘર ભાંગતા બચી જાય કોઈ બનાવમાં ખરેખર દુ:ખ ત્રાસ આપતાં હશે પણ ૮૦ ટકા કેસમાં હવે ત્રાસ આપનારા બદલાઈ ગયા છે અને માથે ચડાવેલી દીકરીઓ પછી પિયરમાં પછી ભાઈ ભાભી માટે સમસ્યાઓ ઊભી કરે છે અને મા બાપની હયાતી પછી સમાજ માટે પણ પ્રોબ્લેમ રૂપ બને છે

કોર્ટ માત્ર ભરણપોષણ કે ડિવોર્સ અપાવી શકે છે પણ જુદું પતિ બાળક સલામતી હોદ્દા કે અનુસાશન અને રાંધણ કલા કર્મ અપાવી શકે? એ તો શીખવું જ પડે.

અબ્બાસભાઈ કૌકાવાલા સુરત

લાગણીઓના અતિરેક લગ્નજીવનની ધોર ખોટી નાખી છે અને તેમાં કાયદાઓ અને કોર્ટોએ મીઠું. ભભરાવવાનું કામ કર્યું છે આમાં ઠપ ટકાવી વધુ વાંક દીકરીઓ અને પીયરીયાનો હોય છે અને છેલ્લા દસકામાં તો એ ખુબ જ વકરી ગયેલો છે

મોટાભાગના ઘર કુટુંબોમાં હવે વહુઓને સારી રીતે રાખવામાં આવે છે. પરંતુ તેનો ગેરલાભ ઉઠાવવામાં આવે છે

હવે બીજા કલાસો ચલાવતી બહેનોએ ચાર્ટનીઝ પંજાબીને બદલે પીયરી રોટલી દાળ ભાત શાકના ક્લાસ ચલાવવાની જરૂર છે જે ઘરમાં શીખવવામાં આવતા નથી.

પ્રિ વેડિંગ શુટિંગથી દસમ્મા ભાગનું ધ્યાન પણ પ્રિ વેડિંગ કે કુકીંગમાં આપવામાં આવે તો ઘણી દીકરીઓના ઘર ભાંગતા બચી જાય કોઈ બનાવમાં ખરેખર દુ:ખ ત્રાસ આપતાં હશે પણ ૮૦ ટકા કેસમાં હવે ત્રાસ આપનારા બદલાઈ ગયા છે અને માથે ચડાવેલી દીકરીઓ પછી પિયરમાં પછી ભાઈ ભાભી માટે સમસ્યાઓ ઊભી કરે છે અને મા બાપની હયાતી પછી સમાજ માટે પણ પ્રોબ્લેમ રૂપ બને છે

કોર્ટ માત્ર ભરણપોષણ કે ડિવોર્સ અપાવી શકે છે પણ જુદું પતિ બાળક સલામતી હોદ્દા કે અનુસાશન અને રાંધણ કલા કર્મ અપાવી શકે? એ તો શીખવું જ પડે.

અબ્બાસભાઈ કૌકાવાલા સુરત

અમરેલીમાં ચાલુ પરીક્ષામાં ધોરણ ૯ની છાત્રા ઢળી પડી, પરિવારમાં હડકંપ

અમરેલી, તા. ૩ ગુજરાતમાં હાર્ટએટેકના કેસો અટકી રહ્યાં નથી. ગુજરાતમાં હાર્ટએટેક ના કેસમાં થઈ રહેલો સતત વધારો ચિંતાનો વિષય બન્યા છે. ડોક્ટરોના મતે ગત વર્ષની સરખામણીએ હાર્ટ એટેકના કેસમાં અમદાવાદમાં ૩૦ ટકા જ્યારે ગુજરાતમાં ૨૮ ટકાનો વધારો થયો છે. ગત રોજ એક ૯ વર્ષની બાળકીના મોત બાદ આજે અમરેલીની શાંતાબા ગજેરા વિદ્યાસંકુલમાં ચાલી રહેલી પરીક્ષા દરમિયાન આજે ધોરણ-૯ની વિદ્યાર્થીનીનું મોત નિપજ્યું હોવાનું સામે આવ્યું છે.

ધરેથી દીકરી પરીક્ષા માટે આવી હતી. ચાલુ પરીક્ષાએ જ વિદ્યાર્થીની ઢળી પડતા શાળા સ્ટાફ દ્વારા વિદ્યાર્થીનીને સારવાર માટે હોસ્પિટલ ખસેડવામાં આવી હતી. જ્યાં તબીબોએ મૃત જાહેર કરી હતી. ગુજરાતમાં છેલ્લા કેટલાક સમયથી નાની ઉંમરમાં હાર્ટ-એટેકના બનાવોમાં વધારો થયો છે. જો કે, અમરેલીની વિદ્યાર્થીનીના મૃત્યુના કારણને લઈ તબીબોનો મત એવો છે કે, પીએમ રિપોર્ટ બાદ ચોકકસ કારણ કહી શકાશે. જોકે, આ ઘટનાને પગલે ફફડાટ વ્યાપી ગયો છે.

છેલ્લાં કેટલાંક સમયથી યુવાનોને હાર્ટ એટેક આવવાના બનાવો વધી રહ્યા છે. ચાલતા ચાલતા હોય બાઈક ચલાવતા કે ઊંઘમાં જ યુવકનું હાર્ટ એટેકથી મોત થઈ રહ્યા છે. ત્યારે ગઈકાલે વધુ એક યુવકનું હાર્ટ એટેકથી મોત નીપજ્યું છે. સુરત શહેરના ઉંધના વિસ્તારમાં રહેતા માત્ર ૨૫ વર્ષના યુવાનને હાર્ટ એટેક આવ્યો હતો.

જેથી તેને સિવિલ હોસ્પિટલ ખસેડવામાં આવ્યો હતો. જ્યાં અંદાજે ૧ કલાક જેટલો સમય તબીબોએ યુવકને બચાવવા લગાવ્યો હતો. જોકે તેને બચાવી શક્યા ન હતા. અંતે યુવકે દમ તોડી દીધો હતો. ગઈકાલે એક ૯ વર્ષની બાળકીનું પણ હાર્ટએટેકથી મોત થયું હતું.

ગુજરાતમાં કેટલાંક વખતથી હાર્ટ એટેકના બનાવો વધ્યા જ છે. નવરાત્રી દરમિયાન

પ્રસેડવામાં આવ્યો હતો. જ્યાં અંદાજે ૧ કલાક જેટલો સમય તબીબોએ યુવકને બચાવવા લગાવ્યો હતો. જોકે તેને બચાવી શક્યા ન હતા. અંતે યુવકે દમ તોડી દીધો હતો. ગઈકાલે એક ૯ વર્ષની બાળકીનું પણ હાર્ટએટેકથી મોત થયું હતું.

ગુજરાતમાં કેટલાંક વખતથી હાર્ટ એટેકના બનાવો વધ્યા જ છે. નવરાત્રી દરમિયાન

૭૬૬ લોકોને હૃદયરોગની તકલીફ થઈ હતી તેમાંથી ૩૬૬ મૃત્યુ નિપજ્યા હતાં. આ તમામ કેસોમાં ૧૦૮ એમ્બ્યુલન્સને ઈમરજન્સી કોલ મળ્યા હતાં. સોરાષ્ટ્રમાં ૧૬ દક્ષિણ ગુજરાતમાં ૧૫ તથા ઉત્તર-મધ્ય ગુજરાતમાં બે-બે વ્યક્તિના મોત થયા હતાં. રાજ્યમાં ૭૬૬માંથી સૌથી વધુ ૨૦૧ હાર્ટએટેક કેસ માત્ર અમદાવાદમાં નોંધાયા હતાં.

દ્વારકામાં શિક્ષણમંત્રીએ સરપ્રાઈઝ ચેકિંગ, ભ્રષ્ટાચારનો ફૂટ્યો ભાંડો

દ્વારકા, તા. ૩

ખંભાળિયા તાલુકાના ભંડારિયા ગામની સરકારી પ્રાથમિક શાળામાં ઓરડાના બાંધકામની ગુણવત્તા અંગેની ફરિયાદના પગલે રાજ્યના શિક્ષણ મંત્રીએ ત્યાં પહોંચી સ્થળ નિરીક્ષણ કર્યા બાદ ચાલુ બાંધકામ તોડીને નવેસરથી બનાવવાનો આદેશ આપ્યો હતો. આ અંગે મળતી માહિતી મુજબ ખંભાળિયા તાલુકાના ભંડારિયા ગામે અંદાજે ૨.૫ કરોડના ખર્ચે સરકારી પ્રાથમિક શાળાના બિલ્ડિંગનું નિર્માણ કાર્ય ચાલી રહ્યું છે. જેમાં ખાનગી કોન્ટ્રાક્ટર દ્વારા ૨૭.૫૬ લાખના ખર્ચે બે રૂમ સહિતનું બાંધકામ કરવામાં આવ્યું હતું. રાજ્યના શિક્ષણ પ્રધાન પ્રફુલ્લ પાનસેરિયા કામના અભાવની ફરિયાદ કરવા વ્યક્તિગત રીતે અહીં પહોંચ્યા હતા. તેમણે જણાવ્યું હતું કે રાજ્યમાં ૬ હજાર નવી શાળાઓના બાંધકામ ચાલે છે ત્યારે આવી નબળી મનોવૃત્તિથી નબળું કામ કરતા લોકોને બોધપાઠ શીખાડવો જોઈએ. જે જે જગ્યાએ રાજ્યમાં નબળું કામ થતું હશે ત્યાં તોડી પાડવામાં આવશેની મહત્વની જાહેરાત પણ કરી હતી. જિ.શિ. કચેરીના વિમલભાઈ કીરત સાતા દ્વારા શિક્ષણ મંત્રીનું સ્વાગત થયું હતું. નબળા બાંધકામ અંગે રાજ્યના શિક્ષણ મંત્રીની છેવાડાના દ્વારકા જિ.માં રૂબરૂ મુલાકાતે ભારે ચર્ચા જગાવી છે. રાજ્યમાં જે સ્થળોએ શાળાનું કામ નબળું થશે, ત્યાં આ જ પ્રકારે બાંધકામ તોડીને પાડવામાં આવશે તે બાબત પણ તેમણે વધુમાં જણાવ્યું હતું.

ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર

ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર દૈનિક
સાહિત્ય સરિતા-
આયોજક : પ્રદીપ રાવલ



NOG(226) 2023

N.O.G.S.S.No. :- 130

વિષય - ૨૦૨૩ દિવાળીનું અવનવું

શીર્ષક - દિવાળીની ભેટ

શબ્દો - ૨૮૫

લેખક - જાનકી સોની

બંગલામાં દિવાળીની તૈયારીઓ જોરશોરથી ચાલી રહી હતી. વ્યવસ્થિત તાલીમ લીધેલો નોકર વર્ગ યુક્તાના કહેવા પ્રમાણે અલગ અલગ બોક્સમાં અલગ અલગ ભેટ-સોગાદો મૂકી રહ્યા હતાં. એમાં કામવાળી રમલી અને છોકરીને મીનુને લઈને આજે બંગલે કામ કરવા આવી. મીનુ માટે તો આ બંગલો જાણે રાજમહેલ જ હતો. એ બંગલાના કપાઉન્ડમાં દોડાદોડી કરવા લાગી. એટલામાં યુક્તાની નાની દીકરી રીવા પણ ત્યાં આવી પહોંચી અને થોડીવારમાં બંને જાણે એકબીજાને પહેલેથી જ ઓળખતા હોય એ રીતે સાથે રમવા લાગ્યાં. રમલીએ કુનુહલવશ ઘરનાં જ એક નોકરને પૂછ્યું કે આટલી બધી ભેટ-સોગાદો કોના માટે છે તો નોકરે જવાબ આપ્યો કે અલગ અલગ વર્ગનાં લોકો પ્રમાણે અલગ અલગ ભેટ-સોગાદો દિવાળીના દિવસે આપવામાં આવશે. આ બાજુ નાનકડી રીવાએ મીનુને કીધું કે દિવાળીના દિવસે તે મીનુને સુંદર મજાની ભેટ આપશે તો મીનુના તો હરખનો કોઈ પાર જ ના રહ્યો અને તેણે રાતે રમલીને બધી વાત કરી કે રીવા દિવાળીના દિવસે તેને સુંદર મજાની ભેટ આપશે તો રમલીએ કીધું કે તેણે પણ મીનુને ભેટ આપવી જોઈએ. બીજા દિવસે બંને માં દીકરી બહાર જઈને રમલીની બચતમાંથી ભેટ ખરીદવા ગયા પણ કોઈ સારી ભેટ મળતી નહોતી આથી રમલીએ બચતનાં બધા પૈસા જોડીને રીવા માટે ક્રોક ખરીદ્યું. દિવાળીના દિવસે હોશે હોશે મીનુ ક્રોકની ભેટનું નાનું બોક્સ લઈ રીવાને આપવા માટે રમલી સાથે બંગલે ગઈ. રીવા પોતાના માટે મીનુ તરફથી મળેલી ભેટ જોઈને ખુશ થઈ ગઈ અને મીનુને ભેટ આપવા યુક્તા તરફ દોડી ગઈ તો યુક્તાએ એ કામ ઘરનાં નોકરને સોંપી દીધું. ઘરનાં નોકરે ધીરેથી આવીને રમલી અને મીનુને કીધું કે કોઈ પણ બોક્સમાં તમારું લોકોનું નામ નથી લખ્યું. ભેટ ના મળવાના કારણે મીનુ રડવા લાગી તો રમલી મીનુને ફોસલાવીને ઘરે લઈ જવા નીકળી ગઈ અને રસ્તામાં જોયું તો એક નોકરનાં હાથમાં તેમણે રીવાને જે ભેટ આપી હતી તેનું બોક્સ હતું. નોકરે રમલીને પૂછ્યું કે બહેન તમને શું ભેટ મળી?

: NOG SS No/0044

વિષય:- દિવાળીનું અવનવું પ્રકાર:- ગદ્ય

શીર્ષક:- દિવાળી આજની!

શબ્દો:- ૩૧૦

ક્યાં ગઈ કાલની દિવાળી અને ક્યાં આજની? આજે દિવાળીનાં તહેવારની મોટેભાગે જાણકારી નથી. તહેવારનાં મહત્વ કરતાં દેખાડવાનું મહત્વ વધી ગયું છે.

દિવાળીમાં પાંચ દિવસ અગત્યનાં. વાકુ બારસ, ધનતેરસ, કાળીચૌદસ, દિવાળી, નૂતનવર્ષાભિનંદન. આ દિવસોમાં બધા સાથે મળી દિવાળી પર્વ નિમિત્તે વિવિધ જાતનાં ફરસાણ, મિષ્ટાન્ન બનાવતાં. આંગણે રોજ રંગોળી પૂરતાં, ઊંબરે દીવો પ્રગટાવતાં.

આજે તો દિવાળીમાં ઘરે જ નથી રહેતાં. સહેલગાહે ઉપડી જાય, એટલે સપરમે દહાડે આંગણુ સુનું. રંગોળી, ન દીવા પ્રગટે..

દિવાળીનું ખાવાનું મોટેભાગે તૈયાર લાવે. કેટલાક તો વળી તળેલું, ગળ્યું ખાવાથી તબિયત વધે કરી બનાવતાં જ નથી. જો કે પીઝા, બર્ગર, સેન્ડવિચ જેવો ખોરાક ખાતાં હોય છે. આવો ખોરાક ખાવાથી કેવી તંદુરસ્તી જળવાઈ એ ખાનારા જાણે.

વાકુ બારસનું અપભ્રંશ કરીને વાઘબારસ થઈ ગયું. વાકુ એટલે વાણી. વાણીની અધિકારી મા સરસ્વતી. વાકુ બારસે વિદ્યાર્થીઓ મા સરસ્વતીનું પૂજન કરી અભ્યાસ કરે.

ધનતેરસે મા લક્ષ્મીનું પૂજન કરે. માન્યતા એવી કે લક્ષ્મી એટલે પૈસા, જર, ઝવેરાત. ધરની લક્ષ્મીની તો કોઈ ગણતરી જ નહીં.

ખરેખર તો આમાં સુધારો લાવવો જોઈએ. ધરની લક્ષ્મી એટલે પુત્રવધૂ. પુત્રવધૂનું માન સન્માન ન જાળવતા હોય, એને કોઈ અધિકાર ન હોય ત્યાં નાણાકીય લક્ષ્મી ક્યાંથી ટકવાની

ધનતેરસે લક્ષ્મી પૂજન, ધરની લક્ષ્મી રડાવીને! લક્ષ્મીપૂજાની રીતમાં સુધારો જરૂરી, કરો આદર ગૂહલક્ષ્મીનો, અંતર રાજી ગૂહલક્ષ્મી કેરું, કૃપા વરસે લક્ષ્મી માતની. કાળીચૌદસે ચકલે વડાં મૂકી ધરમાંથી કકળાટ કાઢવાનો રિવાજ. ખરેખર તો આપણે આપણાં મનમાંથી ગુસ્સો, ઈર્ષ્યા જેવા કુવિચારોને કાઢવાની જરૂર છે. દિવાળી એટલે દીવાની હારમાળા. દિવાળી એટલે વર્ષનો છેલ્લો દિવસ અમાસ. દિપમાળા પ્રગટાવી અંધકારને રોશનીથી શણગારી ઝળાહળ કરવાનો દિવસ. નવું વર્ષ. શરૂઆત ચોપડાં પૂજનથી થાય. ખેડૂતો બળેરાજાની સ્થાપના કરે. માટીની એક કુલડીમાં પોંચા ભરી ઉપર રૂપિયોને સોપારી મૂકે. બીજી કુલડીમાં મીઠું મરી ઉપર રૂપિયો મને સોપારી મૂકે. પગમાં પહેરવાની પાવડી, હાથમાં લેવાની લાકડી આ બધું એક પાટલા પર મૂકી પૂજા કરવામાં આવે. એક બીજાના ઘરે જઈ શુભચ્છા પાઠવે. મીઠું મોં કરી નવા વર્ષની શરૂઆત થાય. શરૂ થયેલા નવા વર્ષનો પહેલો તહેવાર ભાઈબીજા. બેન, ભાઈને સપરિવાર પોતાને ત્યાં ભાવતાં ભોજન જમાડી રાજી થાય. ભાઈ પછા બહેન ભાણેજ માટે પોતાની સ્થિતિ મુજબ ભેટ સોગાદ લઈ જાય. ભાઈબેન એકબીજાને મળી રાજી થાય.

સૌને દિવાળીની શુભચ્છા સહ નૂતન વર્ષાભિનંદન. વિભૂતિ દેસાઈ ઘાસવાલા બિલીમોરા.

ચિંતા નહીં કરવું - સંત રાજનંદર સિંહજી મહારાજ

આજના આઝપી વિશ્વમાં ચિંતા અને અસ્વસ્થતા ઘણા લોકોને પીડિત કરે છે. વેપારી હોય કે નોકરીયાત, સ્કૂલ વિદ્યાર્થી હોય કે ૮૦ થી ૮૯ વર્ષનો માણસ, અમીર માણસ હોય કે ભિખારી હોય દરેક વ્યક્તિ એક યા બીજા કારણસર ચિંતા કરે છે. આપણા અંગત જીવનમાં ખરાબ પરિસ્થિતિ વિશે ચિંતિત થવું સ્વાભાવિક છે. પરંતુ ઘણીવાર તે અનિયંત્રિત રીતે વધે છે. ચિંતા ના ઉચ્ચ સ્તરો આપણી ભાવનાત્મક ઉર્જાનો નાશ કરે છે તથા આપણી અસ્વસ્થતા ના સ્તરને ઊંચે લઈ જાય છે અને આપણા રોજિંદા જીવનને અસર કરતી આપણી ઉત્પાદકતામાં અસર કરે છે. ચિંતા એ રોકિંગ ચેર જેવી છે જે આપણને હંમેશા હાલતા રાખે છે પરંતુ ક્યારેય ક્યાંય લઈ જતી નથી.

× શું થશે × એવું વિચારીને આપણે આપણા ભવિષ્ય વિશે ચિંતા કરીએ છીએ. તથા સૌથી ખરાબ પરિસ્થિતિ વિશે વિચારીએ છીએ આપણે આપણી ચિંતા નો નાશ કેવી રીતે કરી શકીએ? શું કોઈ ઉકેલ છે?

આ સંબંધમાં એક ઘડિયાળ ની વાર્તા છે. એક દિવસ એક ઘડિયાળ એવું વિચારવા રાખી કે તેને કેટલી વાર × ટીક- ટોક× કરવું પડશે. પછી તે વિચારવા લાગી કે તેને પ્રતિ મિનિટ ૬૦ વખત ટીક કરવું પડશે. પછી તેને ૬૦ વખત પ્રતિ મિનિટ ★ ૬૦ મિનિટ પ્રતિ કલાક ની બરાબર ૩૬૦૦ વખત ટીક કરવું પડશે પછી તેને ૩૬૦૦ વખત પર કલાકે દિવસના ૨૪ કલાક ની બરાબર એટલે કે ૮૬,૪૦૦ વખત ટીક કરવું પડશે. પછી તે ઘડિયાળ વિચારવા લાગી કે દર અઠવાડિયામાં, દર મહિને, અને દર વર્ષે કેટલી વાર ટીક કરવું પડશે? જાસ રીતે ગભરાટમાં ના આવે ત્યાં સુધી. આ બહુ જ બધું કામ છે. હું આટલા કામના ભારને કેવી રીતે સાચવી શકીશ? ઘડિયાળ ને આટલી બધી ચિંતા થઈ કે ચિંતાને લીધે તેના



ધબકારા ઘટવા લાગ્યા. થોડીવારમાં તેનો સમય બંધ થઈ ગયો. માલિક દ્વારા બહાર નીકળવાની ચિંતામાં તે મનોચિકિત્સક પાસે ગઈ.

ઘડિયાળ કહ્યું કે ડોક્ટર હું ખરેખર ચિંતિત છું. હું ચિંતિત છું કે મારી ટીકર સારી રીતે ટીક કરી શકતી નથી. ડોક્ટરે કહ્યું કે તમે શેની લીધે ચિંતિત છો× ઘડિયાળે કહ્યું કે મને ચિંતા છે કે મારે દર અઠવાડિયે, દર મહિને, દર વર્ષે કેટલી વાર ટીક કરવી પડશે.

ડોક્ટરે કહ્યું કે તમે તમારી ચિંતા ને લીધે બધા ધબકારા ચૂકી જાય છે. મારી પાસે એક સમાધાન છે. ઘડિયાળ કહ્યું કે × તે શું છે? ×.

ડોક્ટરે પૂછ્યું કે × એક જ સમયમાં તમારે કેટલી વાર ટીક કરવી પડશે? × ઘડિયાળે કહ્યું કે × ફક્ત એક વખત ×. તો પછી હું ભલામણ કરું છું કે તમે તમારી બધી શક્તિનો ઉપયોગ કરીને જો તમે જે તે સમયની તે જ સમયે એક જ ચિંતા કરશો તો તમે ખુશીથી રહી શકશો. અને તમે ટીક થઈ જશો. ઘડિયાળ એ મનોચિકિત્સક ની સલાહ લીધી અને તે સમયથી એક સમયે એક જ ટીકની ઉપર ધ્યાન કેન્દ્રિત કર્યું અને એક પણ ધબકારો ચૂકવા વગર ખુશીથી રહેવા લાગી.

આ વાર્તા નો પાઠ એ છે કે જીવનમાં એક સમયે એક જ ટીક લેવી જોઈએ. વર્તમાન સમયમાં જીવો અને આવનારી સેકન્ડ અને મિનિટ ચિંતા કરશો નહીં. જો તમે તમારી જાતને કોઈ એક ચોક્કસ તો તમારું ધ્યાન વર્તમાન પર પાછા લાવો. ભૂતકાળ ગયો અને ભવિષ્ય હજુ આવવાનું છે. આવતીકાલની ચિંતા દુ:ખ ને ક્યારે છીનવી શકતા નથી. પરંતુ તે આજના સમયના આનંદને છીનવે છે. તે માત્ર સંયોગ ન હોઈ શકે કે × (જી) × (શબ્દ પણ ભેટ માટે વપરાય છે. વર્તમાન ક્ષણ એ પણ ભગવાનની ભેટ છે. ચાલો આપણે આ અનમોલ ભેટ ભૂતકાળની કે આવતીકાલની ચિંતા માં વ્યર્થ ન કરીએ. આપણી પાસે જે છે તેના માટે આપણી પરમાત્માનો આભાર વ્યક્ત કરીએ અને એક સમયમાં એક જ ટીક દ્વારા જીવતા શીખીએ અને પરમાત્માની દેન નો આનંદ મનાવીએ.

વિશ્વવિખ્યાત આધ્યાત્મિક ગુરુ પરમ પૂજનીય સંત રાજનંદર સિંહજી મહારાજ અમદાવાદ ૧૦ અને ૧૧ ઓક્ટોબર આવાંના છે. આધ્યાત્મિક સત્સંગ સાંજે ૬ કલાકે થશે. સ્થળ : રિવરફ્રન્ટ સેન્ટર, પાલડી, અમદાવાદ.

રાજ્ય સરકારની અનિર્ણાયકતાના કારણે સરકારી ઈજનેરી કોલેજોના અધ્યાપકોને ૧૨ વર્ષ પણ મળવા પાત્ર લાભોથી વંચિત.

રાજ્ય સરકારની અનિર્ણાયકતાના કારણે સરકારી ઈજનેરી કોલેજોના અધ્યાપકો ૧૨ વર્ષ પણ મળવા પાત્ર લાભોથી વંચિત, બઢતી અને બદલી અંગે પ્રક્રિયા ન કરતા પ્રોફેસરોની ૩૦૮ જગ્યાઓ વર્ષોથી ખાલી જેના લીધે ટેકનીકલ શિક્ષણ લકવાગ્રસ્ત થઈ રહ્યું હોવાની વિગતો સાથે રાજ્યના મુખ્યમંત્રી સહિતને રજુઆત કરતા ગુજરાત પ્રદેશ કૉંગ્રેસ સમિતિના મીડીયા કન્વીનર અને પ્રવક્તા ડૉ. મનિષ દોશીએ જણાવ્યું હતું કે, ગુજરાતની સરકારી ડિગ્રી-ડિપ્લોમાં ઈજનેરી કોલેજોમાં પ્રાધ્યાપકો સહિત સ્ટાફની મોટાપાયે ખાલી જગ્યા જેમા વિવિધ સંવર્ગમાં ૨૭૪૪ ના મહેકમ સામે ૧૦૦૪ જેટલી જગ્યાઓ ખાલી છે. જેમાં વર્ગ-૧ માં ૩૦૮ જગ્યાઓ ખાલી છે. રાજ્ય સરકારે છેલ્લા ૧૨ વર્ષથી બઢતી પ્રક્રિયા જ હાથ ન ધરતા ગુજરાતમાં સરકારી ૧૬ ઈજનેરી કોલેજોના વર્ગ-૧ના ૫૭ ટકા, વર્ગ-૨ ની ... ટકા, વર્ગ-૩ની

૬૬ ટકા અને વર્ગ-૪ની ૭૫ ટકા જગ્યાઓ ખાલી છે. સરકારી ૩૧ પોલીટેકનીક કોલેજોમાં વર્ગ-૧ની ૫૦ ટકા, વર્ગ-૨ની ૧૦ ટકા અને વર્ગ-૩ની ૭૦ ટકા જગ્યાઓ લાંબા સમયથી ખાલી છે. પરિણામે ટેકનીકલ શિક્ષણ પર મોટા પાયે નુકસાન થઈ રહ્યું છે. અધ્યાપકોના અભાવે વિદ્યાર્થીઓને ધનિષ્ઠ શિક્ષણ મળતું નથી. જેની સીધી અસર ભાવિ ઈજનેરોની કારકિર્દી પર પડી રહી છે. રાજ્યની સરકારી ઈજનેરી કોલેજોના અધ્યાપકો ટેકનીકલ શિક્ષણ વિભાગ દ્વારા ઉપેક્ષિત થતા હોવાની લાગણી છેલ્લા અમુક વર્ષોથી અનુભવી રહ્યાં છે. ગુજરાત રાજ્ય સરકારી ઈજનેરી કોલેજ રાજ્યપત્રિત અધિકારી મંડળ દ્વારા અનેક વિવિધ પડતર પ્રશ્નોની રજૂઆત સરકારશ્રીમાં છેલ્લા કેટલાક વર્ષો થી મુખ્યમંત્રીશ્રી થી લઈને નિયામક શ્રી ટેકનીકલ શિક્ષણ સુધીના સ્તરે વારંવાર કરવા છતાં પણ તેઓના પ્રશ્નોનું યોગ્ય નિરાકરણ આજ



દિન સુધી ટેકનીકલ શિક્ષણ વિભાગ દ્વારા કરવામાં આવેલ નથી. સરકારના કોઈ પણ વિભાગમાં કોઈ કર્મચારી/ અધિકારી જોડાયાના અમુક વર્ષો બાદ તેઓને ઉચ્ચતર પગાર ધોરણ અથવા બઢતી નિયમાનુસાર અને સમયસર મળી જતી હોય છે, જ્યારે રાજ્યની સરકારી ઈજનેરી કોલેજના અધ્યાપકો ઉચ્ચતર પગાર ધોરણ (કેરિયર એડવાન્સમેન્ટ સ્કીમ) માટે પાછલા આઠ-આઠ વર્ષથી લાયક હોવા છતાં ઉચ્ચતર પગાર ધોરણ આપવામાં આવ્યું નથી. ધણા અધ્યાપકો તો ૧૨ વર્ષ પહેલાં જે પગાર ધોરણ માં નોકરી માં જોડાયા હતા તેજ પગાર ધોરણમાં સેવા કરી રહ્યા છે. જેથી અધ્યાપકોને આર્થિક રીતે મોટું નુકસાન થઈ રહ્યું છે. વર્ષ ૨૦૧૨ પછી જુજ કિસ્સાને બાદ કરતા આજ દિન સુધી બઢતીની પ્રક્રિયા ટેકનીકલ શિક્ષણ વિભાગ દ્વારા હાથ ધરવામાં આવી નથી. સરકારી

એક નાના ગામમાંથી નીકળી ભારતીય ક્રિકેટની શાનમાં દિવસે દિવસે વધારો કરનાર ક્રિકેટરને ઓળખો

ઉત્તરપ્રદેશના અમારોહાની સ્થાનિક ટુર્નામેન્ટમા તૌસીફ અલી નામના ફાસ્ટ બોલરનો દબદબો હતો. તૌસીફને ફાસ્ટ બોલિંગનો શોખ હતો અને તેમની પાસે કોશલ્ય પણ હતું લોકો તેને સલાહ આપતાં હતા કે તમે ક્લબમાં જાવ અને ટ્રેનિંગ લો તો તું ડોમેસ્ટિક ક્રિકેટમા રમી શકશો. પરંતુ તૌસીફ અલી એક સામાન્ય ખેડૂત પરિવારમાંથી આવતા હતા તેમની પાસે ડોમેસ્ટિક કે રાષ્ટ્રીય લેવલમાં આવવા માટે તૈયારી કરવા પૈસા જે સમય નહોતો. એક સમય એવો આવ્યો જ્યારે તૌસીફ અલી સ્વીકારી લીધું કે હવે ખેતી જ તેમનું ભાગ્ય છે પ્રોફેશનલ ક્રિકેટ માટે પણ ઘણું મોડું થઈ ગયું હતું.



સુધી તેમણે પોતે જ તેમના પુત્રને બોલર બનવાની તાલીમ આપી તેમને તેમના અનુભવો અને ભૂલો પરથી શીખીને તેમના પુત્રને યોગ્ય તાલીમ આપી પુત્રને આગળ વધવાનું પિતાને પ્રાપ્ત કરવા માટે તેમના પિતાને કોશિશ કરવાની તક પણ મળી નહોતી. પંદર વરસની ઉંમર સુધી પુત્રને તાલીમ આપ્યા પછી તૌસીફ અલીએ તેમની બધી બચત એકઠી કરી અને તેમના પુત્રને મુરાદાબાદની ક્રિકેટ એકેડમીમા કોચ બદરુદીન પાસે લઈ ગયા પુત્રને એ કોચની સામે બોલિંગ કરી આ બોલિંગ જોઈને બદરુદીનને તરત જ તેમને પોતાના શિષ્ય તરીકે સ્વીકારી લીધો. તે ઈકરો એટલો

બદરુદીન એક દુરદેશી માણસ હતો. તેમને આ વિચાર્યું કે આ ઈકરોનું એક વરસ વેડફાવવું ના જોઈએ તેમણે કહ્યું કે આ ઈકરોને કલકત્તા મોકલવા કહ્યું તેમણે કહ્યું કે જો તે ત્યાંની ક્લબ માટે રમશે તો વહેલો કે મોડો તેણે રાજ્યની ટીમમાં સામેલ કરવામાં આવશે. તૌસીફ અલીને તેના પુત્રની ક્ષમતા અને જુસ્સા પર વિશ્વાસ હતો એટલે તે માટે તૈયાર થઈ ગયો કલકત્તા આવ્યા પછી તે ઈકરો એક ક્લબમા જોડાયો. પરંતુ રાજ્યની અને રાષ્ટ્રીય ટીમનો રસ્તો હજુ દુર અને મુશ્કેલ હતો. જોશના આધારે તે બંગાળ તો પહોંચી ગયો પરંતુ ખાલી જુસ્સો ના તો પેટ ભરે છે ના તો માથા પર છત આપી શકે છે પરંતુ દુનિયામાં એવા લોકોની કમી નથી જે એવા વ્યક્તિની શોધે છે જેમનામા જુસ્સો અને ક્ષમતા હોય: આવા જ એક વ્યક્તિ હતા દેવવ્રત દાસ જેઓ એ સમયે બંગાળ ક્રિકેટના આસિસ્ટન્ટ સેક્રેટરીનું પદ સંભાળતા હતા તે આ ઈકરોની ક્ષમતાથી એટલા પ્રભાવિત થયા કે તે બેધર ઈકરોને પોતાની સાથે રહેવા લઈ ગયા પછી તેમણે બંગાળના પસંદગીકાર બેનર્જી સરને આ ઈકરોની પ્રતિભા પર નજર

રાખવાનું કહ્યું. બેનર્જી સરે આ ઈકરોને બોલિંગ કરતો જોયો અને સરે આ ઈકરોને બંગાળની અંદર -૨૨ ટીમમાં પસંદ કર્યો જ્યારે કોઈએ દેવવ્રત દાસને ઈકરો પ્રત્યે આટલી દયાનું કારણ પૂછવામાં આવ્યું ત્યારે તેમણે કહ્યું આ ઈકરોને રૂપિયા અને એને પૈસા જોઈતા નથી. તે માત્ર એક વસ્તુ જુવે છે પીચના છેડે ખોડેલા ત્રણ સ્ટમ્પ છે. આ ઈકરોને સ્ટમ્પ સાથે બોલ અથડાવાનો અવાજ એટલો ગમે છે તેની મોટા ભાગની વિકેટ બોલ્ડઆઉટની જ હોય છે ત્યાંથી નીકળ્યા બાદ આ ઈકરો મોહન બાગાન ક્લબમાં જોડાયો જ્યા તેણે ઈડન ગાર્ડની નેટમાં સોરવ ગાંગુલી સામે બોલિંગ કરી સોરવ સાથે પણ એવું જ થયું જે અચ્ચર સુધીમાં તે જે એવા વ્યક્તિની શોધે છે જેમનામા જુસ્સો અને ક્ષમતા હોય: આવા જ એક વ્યક્તિ હતા દેવવ્રત દાસ જેઓ એ સમયે બંગાળ ક્રિકેટના આસિસ્ટન્ટ સેક્રેટરીનું પદ સંભાળતા હતા તે આ ઈકરોની ક્ષમતાથી એટલા પ્રભાવિત થયા કે તે બેધર ઈકરોને પોતાની સાથે રહેવા લઈ ગયા પછી તેમણે બંગાળના પસંદગીકાર બેનર્જી સરને આ ઈકરોની પ્રતિભા પર નજર

આજે ચાલી રહેલા વર્લ્ડ કપમા પણ આ ઈકરો તે કેપ નંબર ૧૯૫ ની શાન દિવસે દિવસે વધારી રહ્યો છે. આ વર્લ્ડ કપમાં લાખો દર્શકોની હાજરી વચ્ચે જ્યારે આ ઈકરો બોલિંગ માટે પુરી શક્તિથી દોડ લગાવે છે ત્યારે તેના મનમાં એક જ ઈચ્છા હોય છે કે કોઈક રીતે બોલ સ્ટમ્પ પર અથડાય અને ટકનો અવાજ આવે જે સાંભળવા માટે તે આટલા વરસો સુધી ધ્યાસ લઈ રહ્યો છે. આજે પણ જીવનના તમામ ઉતાર ચઢાવ અને મુશ્કેલીઓ વચ્ચે જ્યારે અમરોહાના ફાસ્ટ બોલર તૌસીફ અલીનો પુત્ર આ ઈકરો ૧૧ નંબરની જર્સી પહેરીને રનઅપ પર દોડવા લાગે છે ત્યારે તેના પિતાનું સ્વપ્ન કોચ બદરુદીનનું સમર્પણ દેવવ્રતદાસની માનવતા અને ભારતનો વિજય એક સાથે ચાલે છે. આ વર્લ્ડ કપમાં પણ હરીફ ટીમની છાવણીમા સમ્રાટો ફેલાવનાર આ મા ભારતીના આ લાલને ઓળખ્યો કે નહીં. આ હોનહાર જબરદસ્ત દેખાવ કરનાર ઈકરોનું નામ છે. ' મોહમ્મદ શમી '

રાષ્ટ્રીય આયુર્વેદ દિવસની ઉજવણી અંતર્ગત સુબિર તાલુકાના બરડીપાડા ગામે યોજાયો આયુષ મેળો



ભારત સરકારશ્રી દ્વારા 'રાષ્ટ્રીય આયુર્વેદ દિવસ-૨૦૨૩' ની ઉજવણી x આયુર્વેદ ફોર વન હેલ્થ x ની થીમ, અને 'હર દિન હર કિસી કે લિયે આયુર્વેદ' થીમ ઉપર સુબિર તાલુકાના બરડીપાડા ગામે વલસાડ-ડાંગના સાંસદશ્રી ડો.કે.સી.પટેલના અધ્યક્ષ સ્થાને આયુષ મેળો યોજાયો હતો. ડાંગ જિલ્લાની ભૂમિમા અનેક જડીબુટ્ટીઓ આવેલી છે. અહીં

વિવિધ જગ્યાએથી લોકો આયુર્વેદિક ઉપચાર માટે આવે છે. ત્યારે લોકો દ્વારા પણ આયુર્વેદિક દવાઓનો ઉપયોગ કરવામા આવે તે માટે સંસદ સભ્યશ્રી ડો. કે.સી.પટેલે આયુર્વેદિક દવાઓ અને દવાખાનાનો લાભ લેવા સ્થાનિક લોકોને અનુરોધ કર્યો હતો. આ પ્રસંગે જિલ્લા પંચાયત પ્રમુખ શ્રીમતી નિર્મલાબેન એસ. ગાઈને આયુર્વેદિક દવાઓનું

મહત્વ સમજાવી, ડાંગ જિલ્લાના લોકોને આયુર્વેદિક પદ્ધતિઓ અપનાવવાની સાથે, નવનિર્મિત આયુર્વેદિક દવાખાનાનો લાભ લેવા લોકોને અનુરોધ કર્યો હતો. આ પ્રસંગે માજી જિલ્લા પંચાયત પ્રમુખશ્રી અને જિલ્લા સદસ્ય શ્રી મંગળભાઈ ગાવિતે જણાવ્યું હતું કે, આયુર્વેદિક દવાઓ લોકો માટે ઉપયોગી થાય તે માટે સરકાર સતત પ્રયત્નશિલ રહી છે, ત્યારે શરીરની

બીમારીના ઉપચાર માટે આયુર્વેદિક દવાઓનો જ ઉપયોગ કરવા માટે શ્રી ગાવિતે લોકોને આહવાન કર્યું હતું. જિલ્લા આયુષ અધિકારી વૈદ્ય શ્રી મિલન એન. દશાઈએ કાર્યક્રમની રૂપરેખા આપી હતી. તેમજ આહવા ખાતે ઉપસ્થિત આયુર્વેદિક દવાખાનાનો લાભ લેવા લોકોને અનુરોધ કર્યો હતો.

વિકાસશીલ તાલુકાની જોગવાઈ વર્ષ ૨૦૨૨-૨૦૨૩ ડાંગ જિલ્લામા ભગત મંડળીઓ માટે દવા બનાવવાના મશીન અને સાધન સામગ્રી માટેની યોજના અંતર્ગત ડાંગ જિલ્લા ભગત મંડળીઓને સાધન સહાયના પ્રમાણપત્ર વિતરણ કરાયા હતા. તેમજ જિલ્લા વહીવટી તંત્ર હસ્તકની જોગવાઈ હેઠળ અને ૨૦૨૩-૨૦૨૪ અંતર્ગત સરકારી આયુર્વેદ હોસ્પિટલ આહવા જિલ્લા પંચાયત ખાતે પંચકર્મના સાધન અને ફર્નિચર માટેની સહાયના પ્રમાણપત્ર વિતરણ કરાયા હતા. ઉપસ્થિત મહેમાનો દ્વારા દરેક સ્ટોલની મુલાકાત લેવામા આવી હતી. આયુષ મેળામા આયુર્વેદ અને હોમિયોપેથિક

પદ્ધતિ દ્વારા તમામ રોગોનું નિદાન-સારવાર કેમ્પ, પંચકર્મ, અગ્નિકર્મ ચિકિત્સા તેમજ દિનચર્યા, ઋતુચર્યા, યોગ નિદર્શન તેમજ જરૂરી યોગ માર્ગદર્શન, પ્રકૃતિ પરિક્ષણ, જીર્યાટ્રીક ઓપીડી, રોગોથી બચવા માટે આયુર્વેદ શરબત, અને નાગલીના સુપનું વિતરણ કરવામા આવ્યું હતું. તેમજ તમામ દર્દીઓને હોમિયોપેથિક દવાઓ વિતરણ કરવામા આવી હતી. આ કાર્યક્રમમા ડાંગ જિલ્લા પંચાયત આરોગ્ય અધ્યક્ષા શ્રીમતી મયનાબેન બી.બાયલ, સુબીર તાલુકા પંચાયતના સદસ્ય શ્રીમતી પ્રીતિબેન ગામિત, માજી સરપંચ શ્રીમતી ચંદ્રિકાબેન ગામિત, માજી કારોબારી અધ્યક્ષા ઉર્મિલાબેન ગામિત, સામાજિક કાર્યક્રમ શ્રી સુભાષભાઈ ગાઈન, સુબીર તાલુકા વિકાસ અધિકારી શ્રીમતી પૂનમબેન ડામોર, આયુર્વેદિક હોસ્પિટલના વૈદ્યશ્રીઓ, બરડીપાડા શુપ ગ્રામ પંચાયતના આગેવાનો, સ્થાનિક લોકો વિગેરે ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

સ્વામિનારાયણ રેસીડેન્સી રાંદેસણ ખાતે ઇ-વેસ્ટ કલેક્શન યોજાયું.



ગુજરાત એન્વાયરમેન્ટ મેનેજમેન્ટ સંસ્થા (ગેમી), નિસર્ગ કોમ્યુનિટી સાયન્સ સેન્ટર ગાંધીનગર તથા ગુજરાત પ્રદૂષણ નિયંત્રણ બોર્ડ પ્રાદેશિક કચેરી ગાંધીનગર ના ઉપક્રમે દિવાળી નિમિત્તે ઈ વેસ્ટ કલેક્શન કાર્યક્રમ યાલી રહ્યો છે તેના ભાગરૂપ રાંદેસણ ખાતે આવેલ સ્વામિનારાયણ પ્રેસિડેન્સી સોસાયટી ખાતે કલેક્શન કરવાનું કાર્યક્રમ યોજાયો આ કાર્યક્રમમાં લોકોએ સારા એવા પ્રમાણમાં ઈ-વેસ્ટ જમા કરાવ્યો સોસાયટીના પ્રમુખ હરેશભાઈ પંડ્યા, તખતસિંહ, ગોવિંદભાઈ, હિતેશભાઈ ભાવસાર વગેરે અગ્રણીઓએ આ કાર્યક્રમને સફળ બનાવવા સહયોગ આપ્યો હતો. ગાંધીનગરને હરિયાળું અને પ્રદૂષણ મુક્ત બનાવવા લોકોએ ઉત્સાહ પૂર્વક ભાગ લીધો હતો. આ કાર્યક્રમમાં નિસર્ગ સાયન્સ સેન્ટરના નિયામક ડૉ. અનિલ પટેલ તથા ગેમીના યુગ યાવડા ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. તેમજ ઈ-કોલી માંથી યશ ભોરીશા જોડાયા હતા.

ગુજરાત અને અમદાવાદ નુ ગૌરવ તાજેતર મા ચીન ખાતે યોજાયેલ

પેરા એશિયન ગેમ્સ મા ર કાંચ પદક વિજેતા હિમાંશી રાઠી ની વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર ભાઈ મોદી ની મુલાકાત

અમદાવાદ ખાતે રહેતી હિમાંશી રાઠી ખૂબ જ નાની ઉંમરે દષ્ટિ ની બિમારી ના કારણે અંધ કન્યાપ્રકાશ ગૃહ મા અભ્યાસ કર્યો જંયા થી એણે ચેસ .ગરબા.વકૃતવ સ્પર્ધા લેખન વાચન સ્પર્ધા ઓ મા આગળ વધી ગુજરાત મા સરકાર દ્વારા આયોજિત ખેલ મહાકુંભ મા પ વખત વિજેતા બની છે તેમજ એ.આઈ.સી.એફ.બી.નેશનલ વિમેન ચેસ ચેમ્પિયન રહી છે તેમજ જકાતાઈ ઈન્ડોનેશિયા મા પેરા એશોશીયન ગેમ્સ અને વર્લ્ડ વુમન ચેસ ચેમ્પિયનશિપ મા વિજેતા રહી છે હિમાંશી નુ સ્વપ્ર યુ.પી.એસ.સી. પાસ કરી આઈ.એ.એસ .ઓફિસર બનવાનુ છે.



થરાદ ખાતે શ્રીમદ્ ભાગવત સમાહ

થરાદ ખાતે શ્રીમદ્ ભાગવત સમાહ ..કોઈ દાન, ભેટ, ચાંદલો સ્વિકારવામાં નહીં આવે... મોટે ભાગની કથાઓ કોઈના લાભાર્થે યોજાતી હોય છે અને રૂપિયા ભેગા કરાતા હોય છે પરંતુ થરાદ ખાતે આવતી કાલ થી શરુ થતી,, કથા દરમ્યાન ભેટ, ચાંદલો, રોકડ રકમ સ્વીકારવાની પ્રથા રાખેલ નથી થરાદમાં શ્રીમદ ભાગવત કથાનું આયોજન!! ચાલુ વર્ષે દિવાળી પહેલા વરસ ને ને ભક્તિ અને પ્રભુમય બનાવવા



ત્રિવેદી પરિવાર દ્વારા ગોકુળ રેસિડેન્સી અંબિકા નગર ર બેંક ઓફ બરોડા પાછળ થરાદ ખાતે યોજાશે કથા પ્રસંપક મનહરસિંહ વાઘેલા જણાવ્યું છે કે કથા દરમિયાન નૃસિંહ પ્રાગટ્ય, વામન જન્મ, રામ જન્મ, ગોવર્ધન ઉત્સવ ★ અઝકુટ દર્શન, કૃષ્ણ અને રૂક્મણી ના વિવાહ વગેરે પ્રસંગ ઉજવવામાં આવશે: ત્રિવેદી પરિવાર વિશેષમાં જણાવ્યું છે કે,, ★ કથા દરમ્યાન ભેટ, ચાંદલો, રોકડ રકમ,

સ્વસ્થ જીવન માટે મિલેટસનો ઉપયોગ અને પર્યાવરણ સુરક્ષા વિષય પર ત્રણ દિવસનાં ટ્રેનીંગ પ્રોગ્રામનું આયોજન

સ્વસ્થ જીવન માટે મિલેટસનો ઉપયોગ અને પર્યાવરણ સુરક્ષા વિષય પર ત્રણ દિવસનાં ટ્રેનીંગ પ્રોગ્રામનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. આ પ્રોગ્રામમાં પદ્મશ્રી ડો. ખાદર વલી મૈસૂરમાં રહેતા ખોરાક અને પોષણ નિષ્ણાંત છે. જેઓ ડાયાબિટીસ, હાઈપરટેન્શન, થાઈરોઈડ, હૃદય રોગ વગેરે જેવા જીવનશૈલીના રોગોને નિયંત્રિત કરવા માટે બાજરીના સેવનની હિમાયત કરે છે. તેમણે એમ.એસ.સી.એસ.પી.આઈ.આર.આર.એમ. સેન્ટ્રલ ફૂડ ટેકનોલોજી રિસર્ચ ઈન્સ્ટિટ્યુટમાં ખાદ્ય વૈજ્ઞાનિક તરીકે થોડા વર્ષો કામ કર્યું. વૈજ્ઞાનિક તરીકે કામ કર્યા પછી, તેઓ પોસ્ટ ડોક્ટરેટ માટે યુ.એસ.ગયા અને તેમણે ઘણા

વર્ષો સુધી અમેરિકન જાવન્ટ ડ્યુપોન્ટ માટે કામ કર્યું. ટૂંક સમયમાં તેમને સમજાવ્યું કે માનવ શરીરને લગતી તમામ સમસ્યાઓ ખોટી ખોરાકની આદતોને કારણે નોકરી છોડીને તેઓ બાજરી પર કામ કરવા માટે ભારત પાછા ફર્યા હતા. બાજરી પર ઊંડા સંશોધન કર્યા પછી તે હવે કોઈ પણ દવા વિના સ્વસ્થ રહેવા માટે બાજરીનું સેવન કરવાની હિમાયત કરે છે. તે પર્યાવરણનાં રક્ષણ માટે કોઈપણ રાસાયણિક અને જંતુનાશકો વિના જમીનની ફળદ્રુપતા અને યોગ્ય પ્રકારની કુદરતી કૃષિ પદ્ધતિઓ બચાવવાનું પણ કામ કરે છે.

વિષેની માહિતી આપવામાં આવશે. આ કાર્યક્રમ નું આયોજન પ, દ, ૭ નવેમ્બરે સવારે ૮ વાગ્યાથી સાંજે ૬ વાગ્યા સુધી 'સત્યાગ્રહ મંડપ', ગાંધી દર્શન, રાજ ઘાટ, નવી દિલ્લી ખાતે રાખવામાં આવ્યું છે. કાર્યક્રમમાં ભાગ લેનારાઓને રીડીંગ મટીરીયલ તેમજ પાર્ટીસીપેશન સર્ટીફિકેટ આપવામાં આવશે. કાર્યક્રમ દરમિયાન યોજનાર એ ક ઝી બી શ ન મ િ જી.સી.સી.આઈ (ગ્લોબલ કન્ફેડરેશન ઓફ કાઉ બેઝુડ ઈન્ડસ્ટ્રીઝ) નો પણ સ્ટોલ રહેશે જેમાં અલગ અલગ પંચગવ્ય પ્રોડેક્ટસનું નિર્દેશન કરવામાં આવશે. જેથી દેશભરની ગૌશાળાઓ - પાંજરાપોળોને સ્વાવલંબન તરફ આગળ લઈ જવામાં અને ખેડૂતોની આવકમાં વધારો કરવામાં મદદ મળશે. કાર્યક્રમમાં હાજરી આપવા રજીસ્ટ્રેશન કરવું આવશ્યક છે.

સમસ્ત મહાજન અને અન્ય સંસ્થાઓ દ્વારા આત્મનિર્ભર સાધર્મિક યોજના અંતર્ગત ૨૭ સાધર્મિકોને નવી રીક્ષા અર્પણ કરવાનું ઐતિહાસિક આયોજન

સમસ્ત મહાજન દ્વારા આત્મનિર્ભર સાધર્મિક યોજના અંતર્ગત અમદાવાદનાં આંગણે જિનશાસનનાં ઈતિહાસમાં પહેલી વાર એક અદભૂત સાધર્મિક સેવાનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. ૨૭ સાધર્મિકોને નવી રીક્ષા અર્પણ કરવાનું ઐતિહાસિક આયોજન કરાયું છે. આ ઐતિહાસિક ક્ષણમાં શ્રી ગુરૂપ્રેમનાં આજીવનચરણોપાસક, ગચ્છાધિપતિ પ.પૂ. આચાર્ય દેવ શ્રીમદ્ વિજય કુલચંદ્ર સૂરીશ્વરજી મ.સા. આદિ શ્રમણ - શ્રમણી વૃંદ ઉપસ્થિત રહેશે. આ કાર્યક્રમનું આયોજન અને વ્યવસ્થાપન સમસ્ત મહાજન, ગુરૂપ્રેમ મિશન પરિવાર, ધર્મ - ભક્તિ - પ્રેમ - કલ્પ નવકાર ગૃપ, શ્રી વર્ધમાન સોશ્યલ ટ્રસ્ટ દ્વારા કરવામાં આવ્યું છે. કાર્યક્રમ પ નવેમ્બર, રવિવારે સવારે ૧૧ કલાકે શ્રી ગૌતમસ્વામી જૈન સંઘ, શ્રી ભક્તિ - પ્રેમ ઉપધાન નગરી, દેવ હોસ્પિટલની શેરી, વાસણા, અમદાવાદ ખાતે રાખવામાં આવ્યું છે.

આઝાદી કા અમૃત મહોત્સવ અંતર્ગત બન્યા બે વર્લ્ડ રેકોર્ડ

વરાછાની અર્ચના વિદ્યા નિકેતન શાળા શ્રીમદ્ ભગવદ્ ગીતા પર અને રાષ્ટ્રીય બાલશ્રી એવોર્ડ વિજેતા મનોજ ભીંગારે કલા ક્ષેત્રે વિશ્વ રેકોર્ડ બનાવ્યો વિદ્યાર્થીઓને શ્રીમદ્ ભગવદ્ ગીતાનું જ્ઞાન મળી રહે તે માટે ગુજરાત સરકારે ભારતીય સંસ્કૃતિનું જ્ઞાન આપવા પહેલ કરી હતી. આ પહેલને જાહેર અભિયાન બનાવીને વરાછા સ્થિત અર્ચના વિદ્યા નિકેતન શાળા રાષ્ટ્ર નિર્માણ માટે લોકભાગીદારીથી ૨૮ ઓક્ટોબરથી ૩૧ ઓક્ટોબર



સુધી સતત ૭૫ કલાક શ્રીમદ્ ભગવદ્ ગીતાના શ્લોકોનું પઠન કરીને વિશ્વ વિક્રમ સ્થાપેલ છે. આ વર્લ્ડ રેકોર્ડમાં વિવિધ સમાજ, ધાર્મિક સંસ્થાઓ, કંપનીઓ વગેરેના પણ સામેલ થયેલ છે.

વિશ્વ વિક્રમનો ઉદ્દેશ્ય વિદ્યાર્થીઓમાં નેતૃત્વના ગુણો વિકસાવવા અને સમાજની વધતી જતી આત્મહત્યાઓની સંખ્યા, વૃદ્ધાશ્રમની સંખ્યા, પુગ-પુત્રીઓનું ઘર છોડી ભાગી જવું, માનસિક તણાવ, લવ જેહાદ, માતા-પિતા પ્રત્યેનું નકારાત્મક વલણ વગેરે દૂર કરીને દેશને વિશ્વ ગુરુ બનાવવો. ૩૧ મી ઓક્ટોબરના રોજ સરદાર વલ્લભભાઈ પટેલના જન્મદિવસ નિમિત્તે મનોજભાઈ ભીંગારે ૭-૨૦, આઝાદી કા અમૃત મહોત્સવ અને સરદાર વલ્લભભાઈ પટેલના જીવન

ચરિત્ર પર આધારિત સતત ૧૫ કલાક પોતાના મોં અને પગથી ડ્રોઈંગ તૈયાર કરીને વર્લ્ડ રેકોર્ડ બનાવેલ છે. આ વર્લ્ડ રેકોર્ડમાં શહેર અને રાજ્યના નામાંકીત મહાનુભાવો ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

સંકલ્પ એજ્યુકેશન ટ્રસ્ટ સંચાલિત અર્ચના વિદ્યા નિકેતન, ડો.શ્રીનિવાસ મિટકુલ, મનોજ ભીંગારે, અર્પણ વિદ્યા સંકુલના નામે આ વર્લ્ડ રેકોર્ડ નોંધાયેલ છે. અર્ચના વિદ્યા નિકેતનના પ્રમુખ ધીરુભાઈ પરડવા, પ્રિન્સિપાલ ડો. રજતા તુમ્મા, ડાયરેક્ટ ચંદુભાઈ ભાલિયા તેમજ ડો. શ્રીનિવાસ મિટકુલ વગેરેના ને જા હેઠળ આ અભિયાન ચલાવવામાં આવી રહ્યું છે. આ વર્લ્ડ રેકોર્ડમાં યુનિવર્સલ અમેરિગન વર્લ્ડ રેકોર્ડના ડાયરેક્ટર અશ્વિન સુદાશી હાજર રહ્યા હતા.



ગુજરાતના મહામહિમ રાજ્યપાલ શ્રી આચાર્ય દેવવ્રત જી એ ગુજકોમાસોલ કાર્યાલય ગાંધીનગર ની તા. ૩૧-૧૦-૨૦૨૩ ના રોજ મુલાકાત લઈ બોર્ડ બેંક માં માર્ગદર્શન આપેલ.

પૂર્વ ધારાસભ્યશ્રી પી.ડી. વસાવા અને મોટી સંખ્યામાં કાર્યકરો સાથે કોંગ્રેસ પક્ષનો ખેસ પહેરાવીને સ્વાગત કરતા ગુજરાત પ્રદેશ કોંગ્રેસ સમિતિના પૂર્વ પ્રમુખ અને ધારાસભ્યશ્રી અર્જુનભાઈ મોઢવાડીયા

પૂર્વ ધારાસભ્યશ્રી પી.ડી. વસાવા અને મોટી સંખ્યામાં કાર્યકરો સાથે કોંગ્રેસ પક્ષનો ખેસ પહેરાવીને સ્વાગત કરતા ગુજરાત પ્રદેશ કોંગ્રેસ સમિતિના પૂર્વ પ્રમુખ અને ધારાસભ્યશ્રી અર્જુનભાઈ મોઢવાડીયાએ જણાવ્યું હતું કે, શ્રી પી.ડી. વસાવા ચાર થઈ સુધી ધારાસભ્ય રહ્યા છે. થોડા સમય માટે કોંગ્રેસ થી દૂર થયા હતા અને હવે તેઓ પુનઃ કોંગ્રેસ પક્ષમાં જોડાઈ રહ્યા છે. કોંગ્રેસ પક્ષ હંમેશા આદિવાસી સમાજના ન્યાય અધિકાર માટે કામ કરતી રહી છે. શોષિત, પીડિત, દલિત, આદિવાસી સમાજને સામાજિક

ન્યાય મળે તે માટે હંમેશા કોંગ્રેસ પક્ષ લડાઈ લડતો રહ્યો છે અને આગળ પણ લડતો રહેશે. સત્તામાં ના હોવા છતાં પણ આદિવાસી સમાજ હંમેશા કોંગ્રેસ પક્ષને પસંદ કરે છે તે દિલમાં વસેલા છે. પૂર્વ ધારાસભ્યશ્રી પી.ડી. વસાવાએ આજરોજ કોંગ્રેસ પક્ષમાં વિધિવત રીતે જોડાયા બાદ પત્રકારો સાથે વાતચીત કરતા જણાવ્યું હતું કે, ગુજરાતમાં ભાજપનું કુશાસન ગુજરાતના લોકો માટે ત્રાસદાયક બની ગયું છે. યુવાનોને રોજગારી નથી, ખેડૂતો માટે યુરિયા ખાતર નથી, શિક્ષણ ખૂબ મોંઘું થયું છે,

મોંઘવારી આસમાને છે, દરેક જગ્યાએ પુષ્કળ ભ્રષ્ટાચાર છે, માટે ગુજરાતના હિતમાં સત્તા પરિવર્તન જરૂરી છે. મોઘુ શિક્ષણ, મોંઘી આરોગ્ય વ્યવસ્થાને લીધે સામાન્ય-મધ્યમવર્ગ હાલાકી ભોગવી રહ્યો છે. દેશમાં મોંઘવારીનો માર છે, જીવન જરૂરિયાતની ચીજવસ્તુઓના ભાવ રોજ વધી રહ્યાં છે. સરકાર નજીવ વેતન ચુકવી આર્થિક શોષણ કરી રહી છે. ગુજરાત પ્રદેશ કોંગ્રેસ સમિતિના પ્રમુખશ્રી શક્તિસિંહ ગોહિલ અને વરિષ્ઠ કોંગ્રેસ નેતૃત્વનો આભાર માનું છું કે મને ફરી કોંગ્રેસ પક્ષમાં સેવા



કરવાની તક આપી છે. પૂર્વ ધારાસભ્યશ્રી પી.ડી. વસાવા સહિત મોટી સંખ્યામાં કોંગ્રેસ પક્ષમાં જોડાઈ રહેલા કાર્યકરો-આગેવાનોના આવકાર સમારંભમાં ગુજરાત વિધાનસભા કોંગ્રેસ પક્ષના ઉપનેતાશ્રી શૈલેષ પરમાર, કોંગ્રેસ પક્ષના કાર્યકારી પ્રમુખશ્રી હિમતસિંહ પટેલ, પ્રદેશ મહામંત્રી શ્રી બળદેવ

લુણી, શ્રી સંદીપ માંગરોલા, નર્મદા જલ્લા કોંગ્રેસ પક્ષના પ્રમુખશ્રી રોહિત પટેલ, કોંગ્રેસ પક્ષના મીડીયા કન્વીનર અને પ્રવક્તા ડૉ. મનિષ દોશી સહિતના મહાનુભાવો ઉપસ્થિત રહી કોંગ્રેસ પક્ષમાં જોડાઈ રહેલા નર્મદા જલ્લાના કાર્યકરો-આગેવાનોને આવકાર આપ્યો હતો.